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Özgür Özel önümüzdeki seçimler için tüm siyasi 
yatırımını; 2019, 2023 ve 2024 seçimlerinde CHP’yi 
ittifak ortağı olarak destekleyen DEM Parti’ye yapı-
yordu. Ancak DEM’in “önderimiz” diyerek bağlılık 
gösterdiği, terör örgütü PKK’nın kurucusu Öcalan’ın 
“Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari özerklik ve kül-
türel çözümler, tarihsel toplum sosyolojisine cevap 
olamamaktadır.” açıklamasıyla örgütün feshedildiğini 
duyurması üzerine muhalefet cephesinde “DEM’i kay-
betme korkusu”nun derinleştiği gözüküyor. Bu kor-
kunun, muhalefetin siyasal reflekslerini ve ruh hâlini 
ciddi şekilde sarstığı görülüyor. Bu mahallenin yazar 
ve yorumcuları bunu çok belirgin yansıtıyor.

Bu paniğe kapılan isimlerin başında ise Ekrem 
İmamoğlu’nun arkasından “Ekrem Başkanım” diye 
koşturan ve adeta onun siyasi emir eri hâline gelen 
Özgür Özel geliyor. Toplum nezdindeki imajının ve 
nasıl göründüğünün farkında olmayan bu siyasi 
figür, son gelişmelere dair şu hadsiz, şuursuz çıkı-
şıyla dikkat çekti:

“Ben kimsenin düğmeye basmasıyla 180 derece 
yön değiştirecek bir siyasetçi değilim. Bunu yapmak 
yerine siyaseti bırakırım, her şeyden vazgeçerim ama 
doğru bildiğimden şaşmam. Biz, kumandayla yön-
lendirilen, bir düğmeye basıldığında 180 derece dönen 
siyasetçilerden değiliz. Bugün Devlet Bahçeli öyle bir 
siyasetçidir.” Oysa Özgür Özel, dün terörle mücade-
leye destek vermediği halde; bugün terör örgütünün 
kendini feshetme ve silah bırakma sürecine destek 
veriyormuş gibi bir görüntü sunsa da bu süreçte 
DEM’i kaybetme korkusuyla içten içe büyük bir panik 
yaşadığı ve kaygılandığı çok açık. Sanki “DEM’siz bir 
hayat bana zindan olur.” düşüncesiyle hareket ediyor. 
Bu ölçüsüz çıkışları da içinde bulunduğu ruh hâlinin 
dışavurumudur. Tüm siyasi reflekslerini Ekrem İma-

moğlu’na devretmiş, 
adeta onun düğme-
sine basıp basmadı-
ğına göre kendini ko-
numlandıran Özgür 
Özel’in bu şuursuz 
açıklamaları, yaşadığı 
siyasal korkuların ve 
tutarsızlıkların açık 
bir göstergesidir.

Ekrem İmamoğlu’nun siyasi hesapları uğruna, 
kendisini siyasette var eden Kemal Kılıçdaroğlu’na 
“hançer saplayan” birinin; “düğme”, “kumanda” ve 
“180 derece dönüş” gibi ifadeleri kullanması ise tam 
anlamıyla trajikomiktir.

Unutulmasın: Kılıçdaroğlu adaylığını açıkladığında 
kameralar önünde hüngür hüngür ağlayan, seçim 
sonrası “Kılıçdaroğlu istifa etsin.” diyenlere “Bunların 
altını kazıyın ya AK Partili çıkar ya da Cumhur İttifakı 
trolü.” diyen Özgür Özel; bugün Ekrem İmamoğlu’nun 
kumandasına teslim olmuş durumda. İmamoğlu düğ-
meye basınca, bir zamanlar “liderim” dediği, hüngür 
hüngür ağladığı Kılıçdaroğlu’nun karşısına aday olarak 
çıkmaktan geri durmamıştır. Şimdi ise sanki hiçbir şey 
olmamış gibi, “Sütte leke var, Ekrem İmamoğlu’nda 
yok.” diyerek hunili bir performans sergiliyor.

Özgür Özel; senin CHP’deki siyasi geçmişin, terör 
örgütü PKK’yı dolaylı biçimlerde meşrulaştırma çaba-
larıyla doludur. Bugüne dek:

• PKK’ya yakınlığıyla bilinen medya kuruluşlarına 
ödüller verdin,

• Direkt terör örgütünün propagandasını yapan 
televizyonlara çıkarak bölücü söylemleri normalleş-
tirmeye çalıştın,

• PKK sempatizanı yazarları, sanatçıları, yorum-
cuları, dernekleri, sözde sivil toplum kuruluşlarını, 
siyasileri ve belediye başkanlarını sahiplendin.

Tüm bu davranışları sergilerken bir gün bile çıkıp 
“Teröre cephe alın.” ya da “Bu ülke için silahlar sus-
sun.” diyemedin. Teröre karşı tek bir net duruşun yok! 
Senin önceliğin, “Yeter ki DEM yanımda dursun, siya-
setin kaymağını CHP yesin.” düşüncesinden ibaretti.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’yi teröre karşı en 
sert duruş sergilediği günlerinde de anlamadın. Bu 
süreçte Türkiye-Irak ve Suriye eksenindeki gelişme-
lere dayalı iç cepheyi güçlendirme, DEM’e teröre karşı 
cephe aldırma, terör örgütü PKK’ya silah bıraktırma ve 
feshettirme çağrıları yaptığında da anlamadın. Çünkü 
senin Türkiye’nin varlığını ve geleceğini koruma gibi 
bir derdin yok. Senin tek derdin, Ekrem İmamoğlu’nun 
avukatlığını yapmak ve onun gözüne girmektir.

Artık öyle bir noktaya geldin ki Ekrem İmamoğlu 
düğmene bastığında, sizin mahalleden Selda Bağcan’ın 
sesi yankılanıyor:

“Ne yapsın işte böyle
Oyna demiş birileri
Bir ileri iki geri
Birilerinin elinde ipleri...”
Bu dizeler, senin siyasi çizgini özetliyor aslında.
Allah’ım, Yarabbim... “Kumanda, düğme, 180 dere-

ce dönüş” diyen siyaset figüranına bak!

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

Savaşı bitirmesi beklenen Rus-
ya-Ukrayna arasında yapılacak 

müzakereler nedeniyle dünyanın 
gözü İstanbul’a çevrildi. Müzakere 
öneren ve adres olarak da İstan-
bul’u isteyen Rus lider Putin’in gö-
rüşmelere katılıp katılmayacağı he-
nüz netleşmedi. Moskova yönetimi, 
Rus heyetinin görüşmelere  
hazırlandığını açıkladı. 

Ukrayna lideri Zelenskiy, Putin'le 
İstanbul'da buluşmaya hazır ol-

duğunu söyledi. ‘Başkasıyla görüş-
mem’ diyen Zelenskiy, ABD Başkanı 
Trump'a da, görüşmelerin yapılaca-
ğı Türkiye'yi ziyaret etme çağrısın-
da bulundu. Ukrayna, Putin'in katıl-
maması halinde, bunun Mosko-
va’nın barış istemediğine dair bir 
işaret olacağı yorumunu yaptı. l 10

ABD Başkanı Trump, Orta Doğu turunun ilk ayağı Suudi 
Arabistan’a gitti. Veliaht Prens Selman’ın karşıladığı 

Trump, daha sonra Katar ve Birleşik Arap Emirlikleri’ne 
geçecek. Bölge ziyaretinin gündeminde Gazze’de ateşkesin 
de bulunduğu Trump, Netanyahu’ya olan kızgınlığı nede-
niyle en büyük müttefiki İsrail’e gitmeyecek. l 10
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Görüşmede Türkiye ile NATO ilişkileri, 
Ukrayna-Rusya savaşı ile ilgili gelişme-

ler, bölgesel ve küresel konular ele alındı. 
Erdoğan, Türkiye'nin Ukrayna-Rusya sa-
vaşında kapsamlı ateşkesin tesisini güçlü 
şekilde desteklediğini ve NATO'nun bu sa-
vaşın parçası olmaması yönündeki tutu-
munu muhafaza ettiğini, barış fırsatının 
kaçırılmaması gerektiğini belirtti.  l 08

TBMM Başkanı Nu-
man Kurtulmuş, terör 

örgütü PKK'nın fesih ve 
silah bırakma kararına 
ilişkin, "Terörsüz Türki-
ye, halkımızın katılı-
mıyla Meclisimizin ira-
desinde ve hepimizin 

ortak sorumluluğunda yeşerecek. Terö-
rün ve şiddetin meşruiyeti yoktur. Bu 
topraklarda barışı, adaleti ve özgür dü-
şünceyi egemen kılmak, milletimize 
olan borcumuzdur" dedi. 

Cumhurbaşkanı  
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, tarihi bir inisi-
yatif olan ‘Terörsüz Tür-
kiye’ sürecinin, dar si-
yasi hesaplara, popülist 
söylemlere kurban 
edilmemesi gerektiğini 

belirterek, "Silahların bırakılması, terör 
tehdidinin ortadan kalkması ile ülkemi-
zin demokratik standartlarını ve kalkın-
masını yükseltmek için büyük  
imkanlar doğacak" dedi. l 09

İçişleri Bakanı Ali  
Yerlikaya, terör örgütü 

PKK'nın fesih ve silah bı-
rakma kararıyla yeni bir 
dönemin başladığını be-
lirterek, “Artık silah değil, 
söz konuşacak. Korku 
değil, umut büyüyecek. 

‘Türkiye Yüzyılı'nı terörsüz bir gelecek 
üzerine kuracağız. Bizim kardeşliğimizin 
kökü çok derinlerde. Kim ne yaparsa yap-
sın, bu bağı koparamayacak" dedi. l 09

Rusya-Ukrayna arasındaki barış masasının İstanbul'da kurulması, Atina’yı 
panikletti. Yunan basını, Ankara'nın barış hamlelerinin ülkeleri için risk 

oluşturduğunu bildirdi. Greek City Times, Türkiye'nin müzakerelerde aktif 
rol oynamasının, Ankara için fırsatlar doğurduğunu, Atina için ise ciddi  

jeopolitik sonuçlar doğurabileceğini yazdı.

CHP, YABANCILARIN

APARATI  
HÂLiNE GELDi

SONUNDA BARIŞ
HÂKİM OLACAK

SİYASİ HESAPLARA
KURBAN OLMASIN

ARTIK SİLAH DEĞİL
SÖZ KONUŞACAKYUNANISTAN PANİKTE 

SAĞLIKTA MARKA
DEĞERİMİZ ARTIYOR

NATO SAVASA DÂHiL  
OLMAMALI

Ukrayna-Rusya savaşının kaderini belirleyecek buluşma 
yarın İstanbul’da gerçekleşiyor. Zelenskiy, “Muhatabım Pu-
tin, onu bekliyorum” derken, Rus liderin toplantıya gelip gel-
meyeceği kesinleşmedi. Trump, “Ben de katılabilirim” dedi.

MHP Milletvekili Mehmet Taytak, Lider Devlet Bahçeli’nin 22 Ekim 2024’te 
yaptığı tarihi çağrı ile ‘terörsüz Türkiye’yi adım adım inşa ettiklerini söyledi. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
Külliye’de NATO Genel Sekreteri 
Mark Rutte'yi kabul etti. 

EKREM, DÜĞMESİNE  
BASINCA KONUŞAN!

Binlerce yıllık tarihi ile 
milli kültürümüzün ortak 
ifade aracı olan kutsal 
mirasımız Türkçe, Kara-
manoğlu Mehmet Bey'in 13 
Mayıs 1277’de yayımladığı 
fermanla resmiyet ve itibar 
kazandı.  Eski bir dil olma-
sının yanı sıra, en çok ko-
nuşulan diller arasında 6. 
sırada yer alan Türkçe’nin 
resmi dil olarak kabul edil-
mesinin 748. yıl dönümü 
törenlerle kutlanıyor. l 16

Büyükataman, "Özel'in 
haddini aşan sözleri  ne 
siyasi nezakete sığar, ne 
de ciddiyetle bağdaşır. 
Siyasi menfaatleri uğruna 
Türkiye'nin çıkarlarını 
hiçe sayan Özel, 180 derece 
dönen siyasetçi arıyorsa 

aynaya bakmalıdır. Kendisi, CHP'yi yabancı 
başkentlerin aparatı haline getirmiştir. Li-
der Bahçeli, hiçbir zaman çizgisinden sap-
mayan, ilkeli duruşuyla Türk siyasetinde 
müstesna bir yere sahiptir” dedi. l 08

Terör örgütü PKK’nın kendini 
feshedip, silahları bırakmak zo-

runda kaldığını belirten Taytak, 
“Cumhur İttifakı sayesinde bugün 
masada ve sahada var olan güçlü 
Türkiye, yalnızca bölgesel dengeleri 
değil, küresel diplomasinin yönünü 
tayin eden bir aktör haline gelmiş-
tir. PKK terör örgütü de nihayet ta-
rih sahnesinden silinmiştir. Bu ba-
şarının mimarları Türk dünyasının 
Bilge Lideri Sayın Devlet Bahçeli ve 
Cumhurbaşkanımız Sayın Tayyip  
Erdoğan’dır” dedi. l 08

Haberi sayfa l 07

TÜRK DİL BAYRAMI  
KUTLU OLSUN

ÖNCE ULKEM VE MILLETIM

MHP GENEL 
SEKRETERI İSMET 

BÜYÜKATAMAN, LIDER 
DEVLET BAHÇELI’YE 

YÖNELIK HADSIZ 
SÖZLERI NEDENIYLE 

CHP GENEL BAŞKANI 
ÖZGÜR ÖZEL’E TEPKI 

GÖSTERDI. 

iSTANBUL’DA
BARIS UMUDU

TRUMP DA
GELEBiLiR

iSRAiL’DE
HAYAL  
KIRIKLIĞI

Bu arada ABD Başkanı 
Trump, Avrupa ve Rus-

ya arasında ipler giderek 
gerilirken kritik bir açıkla-
ma yaparak Türkiye'ye 
gelebileceğini duyurdu. 
Trump, “Her iki liderin de 
orada olacağına inanıyo-
rum. Hatta ben bile gitmeyi 
düşündüm. Perşembe 
günü nerede olacağımı 
tam bilmiyorum, çok  
toplantım var. Ben de  
gidebilirim” dedi.

YENİ BİR TOPLUMSAL 
HAYAT

KADİR YILDIZ 7
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Türkiye, coğrafi konumu, iklim 
çeşitliliği ve üretim potansiyeliyle 
dünyanın sayılı tarım ülkelerinden 
biri olma özelliğini koruyor. Geniş 
tarım arazisi, 4 mevsimi yaşa-
yan ekolojik zenginliği ve farklı 

ürünlerle Türkiye, hem iç pazarın 
ihtiyacını karşılayan hem de Av-
rupa, Orta Doğu ve Rusya pazar-
larına tarımsal ürün ihraç eden bir 
ülke konumunda. Tarım sektörü, 
2024 yılı itibarıyla Türkiye eko-
nomisinde yaklaşık yüzde 6’lık 
bir paya sahip olsa da, istihdamda 
hâlâ önemli bir yere sahip. TÜİK 
verilerine göre yaklaşık 4,6 milyon 
kişi tarım sektöründe çalışıyor; bu 
da toplam istihdamın yüzde 15’ine 
denk geliyor. Gıda enflasyonu-

nun yüksek seyrettiği, tedarik 
zincirlerinin zaman zaman 
kırıldığı bir dönemde, tarım-
sal üretimin istikrarlı devam 
etmesi, toplumsal huzurun 
ve ekonomik istikrarın ana 

unsurlarından biri hâline geldi.

Verimlilik ve  
     katma değer

Tarımda verimlilik, modern 
tekniklerin sınırlı kullanılması 
ve küçük ölçekli işletmelerin 
yaygınlığı nedeniyle istenilen se-

viyeye ulaşmış değil. Türkiye’deki 
tarımsal işletmelerin yüzde 80’in-
den fazlası 10 hektarın altında 
arazilere sahip. Bu durum, ölçek 
ekonomisinin avantajlarından 
yararlanılmasını engelliyor. 

Ancak buna rağmen Türkiye, 
dünya genelinde fındık, kiraz, 
kayısı ve incir gibi birçok üründe 
lider üretici konumunda. 2023 
yılında Türkiye’nin tarım ve gıda 
ürünleri ihracatı 31 milyar doları 
aşarak tarihi bir seviyeye ulaştı. 
Özellikle buğday unu, makarna 
ve meyve-sebze gibi kalemlerde 
Türkiye, hem Avrupa’ya hem 
de Orta Doğu’ya önemli tedarik 
sağlıyor. 

Tarım ve Orman Bakanlığının 
2024-2028 Stratejik Planı’nda 
“sürdürülebilir üretim”, “tarımda 
dijitalleşme” ve “kooperatifçi-
lik” öncelikli başlıklar arasında 
yer alıyor. Bu alanlara yapılacak 
yatırımlar, Türkiye’nin tarımda 
verimliliğini ve rekabet gücünü 
artırabilir.  Zeynep Kurum

Artan küresel gıda krizi, iklim değişikliği ve jeopolitik riskler 
tarımın stratejik önemini bir kez daha gündeme taşıdı. 

Türkiye gibi hem üretici hem de ihracatçı konumundaki 
ülkelerde tarım, sadece ekonomik bir faaliyet değil, aynı 

zamanda milli güvenlik meselesi olarak ele alınıyor.

Tarım, Türkiye için sadece 
geçmişin bir geleneği değil, geleceğin 

teminatı. Gıda krizlerinin, iklim değişikliğinin 

ve ekonomik dalgalanmaların gölgesinde 

tarım; üretimden ihracata, istihdamdan ulusal 

güvenliğe kadar birçok alanda belirleyici 

olmaya devam ediyor.

Uzmanlar, tarımın artık sadece ekonomik bir sektör 
olarak değil, stratejik bir güvenlik meselesi olarak da ele 
alınması gerektiğini vurguluyor. Zira gıda arz güvenliği, 

sadece sofralara ulaşan ürünlerle değil, toprağın verimliliği, 
çiftçinin refahı ve iklim değişikliğiyle mücadele gibi çok 

katmanlı sorunlarla doğrudan ilişkili. Uzmanlar, “Tarım, bir 
ülkenin ayakta kalma refleksidir. Savaşta, pandemide, 

kriz zamanlarında ülkeler önce gıdayı garanti altına 
alır. Türkiye’nin tarımsal altyapısını çağın gerekle-

rine uygun hâle getirmesi, sadece çiftçinin 
değil toplumun tamamının çıkarına-

dır” ifadelerini kullanıyorlar.

Tarım sadece  
ekonomik değil  

STRATEJIK BIR SEKTÖR

Tarım yalnızca toprağı işlemekle kalmaz, 
aynı zamanda ekonomik sürdürülebilirlik 
ve gıda güvenliğinin temellerini atar. An-
cak sektörün geleceği, gençlerin bu alana 
ilgisiyle şekillenecek. Yanmar Turkey, 
tarım farkındalığını artırmak amacıyla 
“HANASAKA Traktör Projesi”ni hayata 
geçirdi. İzmir Torbalı’daki fabrikada 
üretilen, özel olarak pembe renge boyanan 
YM359 model traktör, gençlerin tarıma 
ilgisini artırmak için okullarda eğitim aracı 
olarak kullanılıyor. Proje, Ege Bölgesi’nde 
pilot okullarda başlatıldı ve 100 öğrenciye 
tarım eğitimi verildi. Tarım sektörünün 
geleceği, gençlerin bu alanda aktif rol al-
masına bağlı. Yanmar Turkey, HANASAKA 
felsefesinden ilham alarak gençleri tarım 
sektörüne yönlendirmeyi amaçlıyor. Proje, 
tarım teknolojileri, mekanizasyon ve sür-
dürülebilirlik gibi konularda derinlemesine 
eğitimler sunuyor. Yanmar Turkey, sosyal 
sorumluluk projeleriyle de dikkat çekiyor. 
Şirket, deprem bölgesine yardımlar gön-
derirken, gençlere spor, sanat ve tarım gibi 
alanlarda eğitimler de veriyor. Proje, genç 
nesillerin tarım konusunda daha bilinçli 
olmasını sağlamak için önemli bir adım 
olarak öne çıkıyor.

Türkiye’de buğday üretiminin, iklim 
koşullarındaki olumsuzluklar nedeniy-
le bu yıl uzun yıllar ortalamasının 
altında kalması bekleniyor. Ulusal 
Hububat Konseyi’ne (UHK) göre, 2024 
buğday rekoltesi yaklaşık 18 milyon 
650 bin ton seviyesinde gerçekleşe-
cek. UHK tarafından Tarım ve Orman 
Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı, Toprak 
Mahsulleri Ofisi ve bölgedeki ticaret 
odalarının katkılarıyla 26 Nisan’da 
düzenlenen 2025 Hasat Öncesi Hu-
bubat Kongresi’nde yapılan değerlen-
dirmelere göre, buğday ekim alanları 
son üç yılda 6,8 milyon hektardan 7,6 
milyon hektara yükseldi. Ekmeklik 
buğdayda artış, makarnalık buğdayda 
ise azalma beklentisi dile getirildi. 
Ancak artan ekim alanlarına rağmen, 
bu yılki iklim koşulları üretimi olum-

suz etkiledi. Son 65 yılın en kurak 
mart ayı yaşanırken, nisan ayının ilk 
yarısındaki yağışlar rekolteyi kısmen 
destekledi. Öte yandan, 10-12 Nisan 
tarihlerinde yer yer eksi 15 dereceye 
kadar düşen sıcaklıklar, lokal düzeyde 
buğday zararı oluşturdu. Bu faktörler 
doğrultusunda, Türkiye’nin bu yılki 
buğday üretiminin uzun yıllar orta-
laması olan 20 milyon tonun altında 
kalacağı ve 18 milyon 650 bin ton 
seviyesinde gerçekleşeceği tahmin 
ediliyor. Uzmanlar, iklim değişikliği 
kaynaklı risklerin önümüzdeki yıllarda 
da tarımsal üretimi tehdit etmeye 
devam edeceğine dikkat çekerken, 
üretimin sürdürülebilirliği için sulama 
yatırımlarının, iklime dayanıklı tohum 
çeşitlerinin ve üretici desteklerinin 
artırılması gerektiğini vurguluyor.

Fındık üretiminde 2025 yılına dair 
açıklanan rekolte tahmini, piyasayı 
sarstı. Uluslararası Sert Kabuklu 
Meyveler Konseyi (INC), Türkiye’nin 
2025 yılı fındık rekoltesini 610 
bin ton olarak duyurdu. Ancak bu 
rakam, önceki yıla göre yaklaşık 120 
bin tonluk bir düşüşe işaret ediyor. 
INC’nin tahmini, iç piyasada fındık 
fiyatlarının sert bir şekilde gerileme-
sine neden oldu. Kısa süre önce 195 
TL seviyelerinde işlem gören fındık 
fiyatları, tahminin açıklanmasının 
hemen ardından 175 TL’ye kadar 
düştü. Fındık üreticileri, INC’nin 
rekolte tahminlerinin gerçeği yansıt-
madığını belirterek, tahminin yüksek 

gösterildiğini ifade ediyor. Üreticilere 
göre, 2025 yılı fındık rekoltesi 600 
bin tonun altında kalacak. Özellikle 
zirai don ve kokarca zararlısı gibi 
etmenlerin bu yılki rekolteyi ciddi 
şekilde olumsuz etkilediği belirtiliyor. 
Rekolte tahmininin açıklanmasının 
ardından yaşanan fiyat düşüşü, 
fındık üreticilerini zor durumda 
bırakıyor. Üreticiler, INC’nin yüksek 
tahmininin fiyatları olumsuz etkiledi-
ğini ve piyasa dengelerini sarstı-
ğını vurguluyor. Fındık sektöründe 
yaşanan bu gelişmeler, 2025 yılına 
dair daha fazla belirsizlik yaratırken, 
üreticiler gelecekteki fiyatların daha 
da düşebileceğinden endişe ediyor.

GENÇ NESILLERE  
TARIM EĞITIMI 

Buğday üretimi bu yıl 
beklenenin altında

Fındık  
rekoltesi  

610 bin ton



Küresel iklim değişikliği ve artan 
kuraklık tehdidi, suyun doğru 
kullanımını her zamankinden daha 
kritik hâle getiriyor. Tarımda modern 
sulama tekniklerinin yaygınlaştırıl-
ması, sadece verimliliği artırmakla 
kalmıyor, aynı zamanda ciddi su 
tasarrufu da sağlıyor. Netafim’in 
verilerine göre, Türkiye’de tarımsal 
sulamada kullanılan 44 milyar met-
reküp suyun büyük kısmı verimsiz 
yöntemlerle harcanıyor. Özellikle 
salma sulama, ihtiyacın iki katı su 
tüketimine neden oluyor. Oysa damla 

sulama gibi modern tekniklerle yüzde 
60’a varan su tasarrufu mümkün. Bu 
da, İstanbul’un 10 yıllık su ihtiyacına 
denk geliyor. Damla sulama, su kay-
bını %75’e kadar azaltırken, mahsul 
veriminde %30’a varan artış sağlıyor. 
Örneğin, sadece buğday üretiminde, 
susuz tarımdan damla sulamaya ge-
çilmesiyle verim üç katına çıkabiliyor. 
Uzmanlar, tarımsal sulamada modern 
tekniklerin yaygınlaştırılmasının hem 
sürdürülebilir kalkınma hem de gıda 
güvenliği açısından hayati önemde 
olduğuna dikkat çekiyor.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Türkiye’de tarım arazilerinin 
toplulaştırılmasına yönelik yapılan 
projeler hakkında açıklamalarda 
bulundu. Bakan Yumaklı, 
parçalanmış ve verimli 
kullanım imkânı sınırlı 
arazilerin modern 
tarım işletmeciliği-
ne uygun hâle ge-
tirilerek, sulama ve 
üretim verimliliğini 
artırma amacıyla 
toplulaştırıldığı-
nı söyledi. Bakan 
Yumaklı, toplulaştırma 
projelerinin çevresel fayda-
larına da değinerek, 2024 yılı sonu 
itibarıyla yapılan toplam toplulaştırma 
alanının 7,59 milyon hektara ulaştığını 
ve bunun yıllık 380 milyon litre yakıt 
tasarrufu sağladığını vurguladı. Bu 

tasarruftan kaynaklanan karbon 
emisyonu azalışının ise yılda 5,84 
milyon ton olduğunu ifade etti. Bu 
projeler sayesinde yıllık yaklaşık 47 

milyar TL ekonomik kazanç 
sağlandığını dile getirdi. 

Bakan Yumaklı, arazi 
toplulaştırmasının 

tarımsal üretimde 
artış sağladığını, 
girdi maliyetlerini 
düşürdüğünü ve 

tarımsal sulama 
yöntemlerini daha 

verimli hâle getirdiğini 
aktardı. Türkiye’deki 14,3 

milyon hektar tarım alanının 
toplulaştırmaya uygun olduğunu 
belirten Yumaklı, 2028 yılına kadar 
toplulaştırma yapılmış tarım alanını 
10 milyon hektara çıkarma hedefini 
de açıkladı.

TARLADA AKIL  
SUDA TASARRUF

TOPLULAŞTIRMA ILE TARIMA 
47 MILYAR TL KATKI
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Cumhurbaşkanlığı kararıyla 
yayımlanan genelge kapsamında, 
2025 yılı sonlarına kadar devam 
edecek olan sayım süreci, iki aşa-
malı olarak hayata geçirilecek. 
Tarım sektörü için kritik öneme 
sahip bu sayımda, 5 binden fazla 
personel görev alacak. Sayımın 
ilk aşamasında, Tarım ve Orman 
Bakanlığı, mevcut idari kayıtlarda 
yer almayan tarım arazileri ile bu 
araziler üzerinde faaliyet gös-
teren tarımsal işletmeleri tespit 

ederek, kayıt altına alacak. Bu 
süreç, Türkiye’nin tarımsal işlet-
me yapısına dair daha kapsamlı 
veriler elde edilmesini sağlayacak 
ve ikinci aşamanın çerçevesini 
oluşturacak.

Sayımın ikinci aşamasında, 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tüm tarımsal işletmelere yönelik 
anket uygulamaları gerçekleştire-
cek. Bu anketlerde, işletme yapısı, 
arazi kullanımı, hayvan varlığı, ta-
rımsal makineler gibi temel veriler 

toplanacak. Ayrıca iş gücü, hayvan 
barınakları ve gübre yönetimi gibi 
modüler veriler, örneklem araştır-
malarıyla derlenecek.

Veri toplama süreci, yüz yüze 
görüşmelerle gerçekleştirilecek. 
Çiftçiler, randevu usulüyle sayım 
bürolarına davet edilecek ve 
anket dolduracak. Ayrıca, e-Dev-
let kimlik doğrulama sistemiyle 
tarımsal işletmeler, sayım büro-
larına gelmeden, web üzerinden 
anketlerini tamamlayabilecek. 

Bazı çiftçiler için telefon anketi 
yoluyla veri toplanacak.

Tarım sayımı süreci, her il ve 
ilçede oluşturulacak olan “İl ve 
İlçe Sayım Komiteleri” tarafından 
koordine edilecek. Bu komiteler, 
sayımın sorunsuz bir şekilde 
ilerlemesini sağlamak amacıyla 
yerel düzeyde aktif olacak. Sayım 
büroları, Tarım ve Orman Bakan-
lığı ve TÜİK personelinden oluşan 
yaklaşık 3.800 çalışanla faaliyet 
gösterecek.

TARIMDATARIMDA VER VERIIYE YE 
DAYALI DDAYALI DÖÖNEMNEM

Tarım ve Orman Bakanlığı ile TÜİK, Türkiye’nin tarımsal yapısını ortaya 
koyacak Genel Tarım Sayımı’na başlıyor. İki aşamadan oluşacak sayım süreci, 
2025 yılının sonunda tamamlanacak verilerle, ülkenin tarımsal altyapısının 

güçlendirilmesi ve stratejik kararlar için temel veri seti oluşturulacak.

Tam sayım verilerinin derleme süreci, 2025 yılının sonlarına kadar tamam-lanacak. Sonrasında ise sayımın örneklem bölümüne 2026 yılında devam edilecek. Sayım, aynı zamanda gelecekteki tarımsal politika geliştir-me çalışmalarına zemin hazırlayacak temel veri setinin oluşturulmasına olanak sağlayacak. Bu sayım, yalnızca tarım sektörüne dair istatistiksel verilerin güncellenmesini sağlamakla kalmayacak, aynı zamanda ilçe düzeyinde tahmini verilere dayalı iyileştirmeler yapmayı mümkün kılacak. Ayrıca, güncel yapısal veriler sayesinde, tarıma dair daha derinle-mesine analizler yapılabilecek.

TARIM  
POLITIKALARI IÇIN  KRITIK SAYIM

Tarımsal üretimin sürdürülebilirliği 

ve Türkiye’nin gıda güvenliği açısından büyük 

önem taşıyan bu sayım, ülkenin 

tarımsal altyapısının güçlendirilmesi 
adına kritik bir adım.

Ata tohumu ile sağlıklı üretim artıyor

Geleneksel tarımı koruma ve sürdürülebilir üretim sağlama amacıyla, ata tohumu kullanımı teşvik ediliyor. Tarım ve Orman Bakanlığı, 

ata tohumu kullanımını artırarak yerel çeşitlerin korunmasını ve daha sağlıklı üretim yapılmasını hedefliyor. Ata tohumu, genetik 

çeşitliliği artırarak, toprağın verimliliğini koruma ve doğal besin üretimi sağlama açısından büyük önem taşıyor. Tarım alanlarında bu 

tohumlar, kimyasal gübre ve ilaç kullanımını azaltarak, organik tarımın yaygınlaşmasına katkı sağlıyor. Çiftçilere verilen ata tohumu 

desteğiyle, yerel ürünlerin tekrar üretime kazandırılması hem ekolojik dengeyi koruyor hem de çiftçilerin gelirlerini artırmalarına 

yardımcı oluyor. Ata tohumunun, gelecekteki tarım politikalarında önemli bir yer tutacağı belirtiliyor.
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Bahçeden bardağa bir tutkuBahçeden bardağa bir tutku
çayın en doğal hâliçayın en doğal hâli

Karadeniz’in eşsiz doğasında yetişen çayın, sofralarımıza gelene 
kadar geçirdiği zahmetli ama keyifli yolculuk, Es Tea Çay ile bir 
başka boyuta taşınıyor. Yasin Sönmez’in girişimiyle, bölgedeki çay 
üretimi yalnızca kaliteyi değil, yerel ekonomiyi de güçlendiriyor. 

TARIM ŞEHRI KONYA’DA, BÜYÜKŞEHIRTARIM ŞEHRI KONYA’DA, BÜYÜKŞEHIR

ÇÇIIFTÇFTÇIINNIIN YANINDAN YANINDA
Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur 

İbrahim Altay, tarım ve hayvancılıkta Türki-
ye’nin lokomotif şehirlerinden olan Konya’da 

çiftçiyi ve üreticiyi desteklemeye devam 
ettiklerini söyledi. Desteklemelerde kuraklığa 

dayanıklı ürünleri öncelediklerini belirten 
Başkan Altay, 2018 yılından bugüne kadar 
üreticiye 569 bin adet meyve fidanı, 22 mil-
yon adet fide ve 1 milyon 177 bin kilogram 
tohum desteklemesi yaptıklarını ifade etti.

Uluslararası Tarım 
Şehirleri Birliği, Konya 

Büyükşehir Belediyesi, 
Tarımsal Strateji ve 
Politika Geliştirme 

Merkezi ile Yeşil Etki 
Derneği tarafından 

ekim ayında Türkiye’de 
ilk kez “Tarım 

Diplomasisi Forumu” 
düzenlenecek. 

Konya Büyükşehir Belediyesi ve Uluslara-
rası Tarım Şehirleri Birliği’nin (AgriCities) ev 
sahipliğinde, Tarımsal Strateji ve Politika 
Geliştirme Merkezi (TARPOL) ile Yeşil Etki 
Derneği tarafından Konya’da düzenlenecek 
“Tarım Diplomasisi Forumu” bilgilendirme 
toplantısı gerçekleştirildi.

Konya Büyükşehir Belediyesi Taş Bina 
Kültür Sanat’ta düzenlenen toplantıda 
bilgilendirme yapan Yeşil Etki Derneği 
Başkanı Mine Ataman, tarım ve diplo-
masiye yeni bir bütüncül multidisipliner 
bakış açısıyla “Tarım Diplomasisi Forumu” 

vesilesiyle Konya’dan bütün dünyaya 
seslenileceğini söyledi.

Uluslararası Tarım Şehirleri Birliği 
Başkanı ve Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, Türkiye’nin sahip 
olduğu stratejik konumu, verimli toprakları, 
güçlü insan kaynağı ve köklü tarım kültü-
rüyle tarım ve gıda diplomasisi kavramının 
dünyadaki öncüsü olmaya en güçlü aday 
olduğunu vurgulayarak, “İnanıyoruz ki Tür-
kiye; gıda krizlerinin gölgesinde kalan bir 
dünyada, çözümün ve diplomasinin odak 
noktası olacaktır” diye konuştu.

KONYA, GIDA KRIZINE KARŞI ÇÖZÜM MERKEZI OLACAKKONYA, GIDA KRIZINE KARŞI ÇÖZÜM MERKEZI OLACAK

Konya Büyükşehir Belediye-
si, 2025 yılında da Konyalı 
çiftçiye ve üreticiye desteğini 
sürdürüyor. Uluslararası Ta-
rım Şehirleri Birliği ve Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Uğur İbrahim Altay, Konya’nın 
tarım ve hayvancılıkta Türki-
ye’nin lokomotif şehirlerinden 
birisi olduğunu vurgulayarak, 
tarımsal üretimin artırılma-
sı, üreticilerin yaşadıkları 
yerlerde refah seviyelerinin 
yükseltilmesi amacıyla yoğun 
bir gayret içerisinde oldukları-
nı söyledi. Konyalı üreticilerin 
her zaman yanında oldukla-
rını kaydeden Başkan Altay, 
“Türkiye için üretim yapan 
bu şehirde çiftçilerimize her 
zaman destek oluyoruz. 
Özellikle yeni gelir kapılarının 
oluşması için ürün çeşitlili-
ğinin artırılması adına yüzde 
50 hibe destekli olarak 2018 
yılından bu yana çiftçilerimize 
500 binden fazla fidan deste-
ğinde bulunduk” dedi.

‘Ürün çeşitliliği arttı’
Çiftçileri, gelirlerini 

artırmaları ve suyu daha 
tasarruflu kullanmaları için 
özellikle suyu az kullanan 
bitkilere ve meyve üreticiliği-
ne teşvik ettiklerini ifade eden 
Başkan Altay, “Bu sezon da 
72 bin 652 elma, ceviz, asma, 
ahududu, böğürtlen fidesi 
dağıttık” değerlendirmesinde 
bulundu.

Başkan Altay, “Konya 
Büyükşehir Belediyesi olarak 
31 ilçemizdeki çiftçilerimi-
ze, 2018 yılından bugüne 
kadar toplamda 569 bin 844 
adet fidan desteklemesi, 
22 milyon 518 bin adet fide 
desteklemesi ve 1 milyon 177 
bin 228 kilogram tohum des-
teklemesi yaptık. Bereketli 
olsun” diye konuştu.

Konya genelinde kurak 
arazilerde alternatif ürün 

yelpazesini genişletmek için 
başlatılan “Kuru Tarım Alanla-
rında Nohut Yetiştiriciliğinin 
Yaygınlaştırılması Projesi” 
kapsamında başvuruları 
alınan çiftçilere bu sezon 108 
bin 675 kilo nohut tohumu 
dağıttıklarını kaydeden Baş-
kan Altay, “Konya’da tarımsal 
üretimi ve çeşitliliği artırmak 
için yoğun bir gayret içeri-
sindeyiz. Buradaki amacımız 
kırsalda yaşayan vatandaş-
larımızın özellikle ekilmeyen 
arazilerde üretim yapması 
için mali destekte bulunmak” 
ifadelerini kullandı.

Konya’nın sadece kendisi 
için değil, Türkiye’nin gıda 
güvenliği için de üreten bir 
şehir olduğuna dikkat çeken 
Başkan Altay, “Çiftçilerimiz 
Konya’nın 42 bin kilomet-
rekarelik alanında tarımsal 
üretim gerçekleştiriyor. Biz de 
Konya Büyükşehir Belediyesi 
olarak fidan, fide, tohum 
desteğinde bulunuyoruz. 
Desteklerimiz Konya’nın 
31 ilçesinde devam ediyor. 
Konya üretmeye devam 
edecek, biz de desteklemeye 
devam edeceğiz. Rabb’im bol 
yağmurlu, rahmetli günler 
versin. Çiftçilerimizin kazancı 
bol olsun. Konya Büyükşehir 
Belediyesi olarak her zaman 
çiftçimizin yanındayız” açık-
lamasında bulundu.

Konya’nın küresel iklim 
değişikliğine bağlı kuraklıktan 
en fazla etkilenen şehirlerin 
başında geldiğine dikkati 
çeken Konya Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, bu kapsamda sulama 
yatırımlarına da büyük önem 
verdiklerini ifade ederek, 
sadece 2024 yılında sulama 
yatırımlarına harcadıkları 
tutarın 50 milyon lirayı buldu-
ğunu ve 2025 yılında da yeni 
yatırımların devam ettiğini 
vurguladı.

Çay, Türk mutfağının vazgeçilme-
zi, hayatın her anında yerini bulan 
ve dostlukların sembolü olan bir 
içecek. Ancak, bu basit içeceğin 
ardında büyük bir emek ve uzun 
bir serüven yatıyor. Özellikle Ka-
radeniz Bölgesi’nde, çay üretimi 
hem yerel halk için geçim kaynağı 
hem de bölgenin ekonomisini 
ayakta tutan temel unsurlar-
dan biri. Es Tea Çay kurucusu ve 
Yönetim Kurulu Başkanı Yasin 
Sönmez, çayı, “memleketimizin 
bel kemiği” olarak tanımlayarak, 
üretiminin ardındaki zorlukları 
vurguluyor. Trabzon’un Hayrat 
ilçesinde kurdukları çay fabrikası 
ile günlük 150 ton yaş çay işleme 
kapasitesine sahip olduklarını 
belirten Sönmez, çay üretiminin 
küçük bir bardak olmasına rağ-
men arkasında büyük bir emeği 
barındırdığını söyledi.

Göçü önledik
Yasin Sönmez, Trabzon’un Of 

ilçesindeki köylerinde gençlerin 
büyükşehirlere göçünü önlemek 
için yatırım yaptıklarını belirtti. 
700 rakımlı ve tırların bile zor 
ulaştığı bu köyde, modern bir 
çay fabrikası kurarak yerel halka 
istihdam sağladıklarını söyle-
yen Sönmez, “Balaban Yayla-
sı’na bağla Hamzalı köyünde 10 
bin metrekare alana sahip son 
derece modern ve teknolojik 
bir donanıma sahip fabrikamızı 
kurduk. Firmamız bünyesinde 
ES Birlik İnşaat var. Yine ES diye 
birçok firmamız bulunduğu için 
çay fabrikamızın adını da ES Tea 
olarak kurduk” dedi. Es Tea Çay, 
kalitesini doğasından alan ve kat-
kı maddesi kullanmayan çayıyla 
sektördeki diğer markalardan 
farklılaşıyor. Sönmez, “Bizim 
çayımızın kalitesi, diğer çaylarla 
mukayese edilemez. Bizim ama-
cımız, çayı taze hâliyle tüketiciye 
ulaştırmaktır” diyerek, ürünlerine 
duydukları güveni vurguluyor.

Hayatımızın vazgeçilmezi, misafirperverliğin, 

dostluğun, muhabbetin sembol içeceği çay denilse, 

herhâlde birçok kişi itiraz etmez. Bir bardak çay deyip 

geçmeyin. Sudan sonra en sık tüketilen içecek olan 

çay, hayatımızın her anında kendine yer buluyor.

Es Tea Çay kurucusu Yasin 
Sönmez, “Çayın serüveni, 
bahçeden sofraya kadar 
bir dizi aşamayı kapsıyor. 
Sabahın erken saatlerinde 
çay bahçelerinde başlayan 
işler, çay yapraklarının hasat 
edilmesiyle devam ediyor. Çu-
vallara doldurulan yapraklar, 
fabrikaya taşınıyor ve burada 
sırasıyla soldurma, kıvırma, 
fermantasyon, kurutma ve 
tasnif aşamalarından geçiyor. 
Son olarak, kaliteli çaylar 
paketlenerek sofralarımıza 
ulaşmak üzere dağıtıma 
çıkıyor” dedi. Sönmez, “Bu 
süreç, her bir yudumda minnet 
duymamıza neden olacak 
kadar zahmetli ve dikkat ge-
rektiriyor. Her bir bardak çay, 
bin bir emekle sofralarımıza 
geliyor” ifadelerini kullandı.

Zahmetli 
ama keyifli 
yolculuk

Ordu Büyükşehir Belediyesi, karabuğday 
üretimini artırarak atıl arazileri tarıma ka-
zandırmayı hedefliyor. Belediye, üreticilere 
sağladığı tohum ve makine desteği ile bu 
hedefi adım adım gerçekleştiriyor. Kara-
buğday, gluten hassasiyeti olanlar için fay-
dalı bir ürün olmasının yanı sıra, arıcılıkla 
uğraşan üreticilere de katkı sağlıyor. Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’in “kendi kendine yeten şehir” 
vizyonu doğrultusunda başlattığı tarım 
yatırımları, özellikle atıl tarım arazilerinin 
kullanıma kazandırılmasında önemli 
bir adım attı. 2019’dan bu yana 34 bin 
800 dekar atıl araziyi tarıma kazandıran 
belediye, geçen yıl karabuğday üretiminin 
başarılı sonuçlar vermesinin ardından, bu 
yıl üretim alanlarını genişletmeye devam 
ediyor. Ordu’nun Mesudiye ilçesinde 
birçok üretici, Büyükşehir Belediyesinin 
sağladığı tohum ve tarım makineleri 
desteği ile karabuğday ekimine yöneldi. 
Karabuğdayın verimi arttıkça, üreticiler bu 
ürüne olan ilgilerini artırdı. Bu yıl üretim 
alanının 545 dekara ulaşması bekleniyor. 
Karabuğday, aynı zamanda arıcılık için 
faydalı bir bitki olması nedeniyle arıcılar 
tarafından da tercih ediliyor. Büyükşehir 
Belediyesinin sağladığı makine desteği, 
üreticilerin iş gücü maliyetlerini düşürerek, 
geniş alanlarda daha verimli üretim yap-
malarına olanak tanıdı. Belediye, karabuğ-
day gibi alım garantili ürünlerle üreticilere 
hem ekonomik destek sağlıyor hem de 
yerel ekonomiye katkıda bulunuyor.

Tarım ve Orman Bakanlığının 
başlattığı Tarım Arazilerinin 
Kullanımının Etkinleştirilmesi 
(TAKE) Projesi kapsamında 
İstanbul ve Hakkâri’de binlerce 
çiftçiye yaklaşık 800 bin sebze 
fidesi dağıtıldı. Proje, kamu 
kaynaklarıyla finanse edilerek 
çiftçilere ücretsiz olarak sunulu-
yor. İstanbul İl Tarım ve Orman 
Müdürü Suat Parıldar, projeyle 
526 dekar alanda 1153 çiftçiye 
740 bin fide dağıtılacağını 
belirtti. Arnavutköy, Eyüpsul-
tan, Çatalca, Silivri, Çekmeköy 
ve Şile’de gerçekleştirilen 
projelerde 600 hektarlık alanda 
948 çiftçiye yaklaşık 450 bin 
fide verildi. Parıldar, toplamda 
6 milyon lira bütçenin tamamen 
kamu kaynaklarıyla karşılan-
dığını vurguladı. Hakkâri’nin 
Çukurca ilçesinde ise 43 bin 
fide dağıtımı yapıldı. Çiftçilere 
karpuz, domates ve biber fideleri 
teslim edilirken, yerel yöneticiler 
çiftçilerin ürün verimliliğinden 
memnun olduklarını ve bu 
destekle daha fazla fide temin 
ettiklerini ifade etti. Bu projeler, 
çiftçilerin hem yerel ekonomiye 
hem de tarımsal üretime katkı 
sağlamalarını hedefliyor.

Atıl araziler  
tarıma  

kazandırılıyor

Çiftçilere 
ücretsiz fide 
dağıtımı 

Organik tarımda büyüme devam ediyor
Türkiye, organik tarım alanında önemli bir atılım 
yaparak, dünya genelinde sağlıklı ve sürdü-
rülebilir üretimi teşvik etmeye devam ediyor. 
Son yıllarda organik üretim yapılan alanlarda 
artış yaşanırken, hem iç piyasa hem de ihracat 
konusunda ciddi gelişmeler kaydedildi. Organik 
ürünlere olan talebin yükselmesi, çiftçileri bu 
alana yönlendirirken, organik tarımın çevresel 
sürdürülebilirliğe de katkı sağladığı vurgula-
nıyor. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından 
yapılan teşvikler ve eğitim programları saye-

sinde, organik üretim yapan çiftçi sayısında 
belirgin bir artış gözlemleniyor. Organik ürünler, 
kimyasal gübre ve ilaç kullanımı olmadan, doğa 
dostu yöntemlerle üretiliyor. Bu üretim modeli, 
toprağın verimliliğini artırırken, çevreye de zarar 
vermiyor. Günümüzde organik ürünlerin sadece 
yerli pazarda değil, uluslararası pazarda da 
ciddi bir talep gördüğü ifade ediliyor. Organik 
tarım, Türkiye’nin tarım sektöründe sürdü-
rülebilir kalkınmayı destekleyen en önemli 
faktörlerden biri olmaya devam ediyor.
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Kuveyt Türk 14 Mayıs Dünya Çiftçiler Günü’nü tarımı destekleyerek kutluyor!

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) tarafından açıklanan mart ayı ödemeler dengesi verilerini 

değerlendirdi.Cari işlemler hesabındaki olumlu gelişmenin mal ve hizmetler 
ihracatındaki artışların etkisiyle mart ayında da devam ettiğini belirten Bolat, 
martta cari işlemler açığının mal ihracatındaki artışın etkisiyle geçen yılın aynı 
ayına göre yaklaşık yüzde 1 gerilemeyle 4 milyar 87 milyon dolar olduğunu 
ifade etti. Bolat, geçen yıl martta 26,4 milyar dolar olan yıllıklandırılmış 
cari işlemler açığının bu yılın aynı döneminde 12,6 milyar dolara düştüğüne 
işaret ederek, “Küresel ekonomideki korumacılık eğilimleri ve dış ticaret 
politikalarındaki artan belirsizliklerin yoğunlaştığı bir dönemde, cari işlemler 
açığında düşüş gerçekleşmiştir” değerlendirmesinde bulundu.

Altın ve enerji hariç cari işlemler dengesinin martta 1,5 milyar dolar fazla 
verdiğini bildiren Bolat, yıllıklandırılmış bazda hizmet ihracatının martta geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 7,5 artışla 115,9 milyar dolara yükseldiğini belirtti.

CARI IŞLEMLER AÇIĞINDA 
DÜŞÜŞ GERÇEKLEŞMIŞTIR

Ziraat Bankası’ndan yapılan açıklamada 
yılın ilk çeyreğine ilişkin finansal veriler 
paylaşıldı.

Buna göre banka, küresel piyasalarda 
belirsizliğin arttığı yılın ilk çeyreğinde güçlü 
büyüme performansını devam ettirdi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Zi-
raat Bankası Genel Müdürü Alpaslan Çakar, 
yılın ilk çeyreğinde, tarifelere ilişkin ulusla-
rarası restleşmeler ve devam eden jeopolitik 
riskler başta olmak üzere, yaptırımlar, emtia 
fiyatlarındaki dalgalanmalar, ekonomi ve 
ticaret politikalarında artan belirsizliklerin 
küresel büyümeyi negatif etkilediğini bil-
dirdi. Türkiye’de ise temel makroekonomik 
hedeflerin, Orta Vadeli Program’da öngörü-
len çerçeveye uygun olarak gerçekleştiğini 
belirten Çakar, güçlü sermaye ve likidite 
yapısı, çeşitlendirilmiş kaynak kompozis-
yonu ile 2025’te de sürdürülebilir büyümele-
rini devam ettirdiklerini, bankanın dengeli 
bir büyüme ivmesi yakalayarak 2025 yılına 
güçlü bir başlangıç yaptığını belirtti.

Aktif büyüklüğü 
6,2 trilyon TL’yi aştı
Çakar, “Bankamızın aktif büyüklüğü 

yılın ilk çeyreğinde 6,2 trilyon TL’yi aştı. 
Aktiflerin en önemli kısmını oluşturan 
nakdi krediler 3,2 trilyon TL’ye ulaşarak, 
gayrinakdi kredilerle birlikte ülkemizin bü-
yümesine yönelik sağladığımız finansman 
büyüklüğü 4,4 trilyon TL olarak gerçekleşti” 
bilgisini verdi.

Bu süreçte bankanın başta tarım olmak 
üzere, yatırım, üretim, ihracat ve istihdam 
odaklı alanların öncelikli olarak finanse 
edilmesini sağlayarak, Türkiye ekonomi-
sine değer katmayı sürdürdüğünü aktaran 
Çakar, tarıma desteklerinin kesintisiz sür-
düğüne işaret etti. Çakar, bankanın gücünü 
her zaman olduğu gibi tabana yaygın mev-
duat müşterilerinden almaya devam ettiğini 
belirterek, şunları kaydetti:

“Yılın ilk çeyreğinde mevduatlarımız 4,1 
trilyon TL’ye ulaştı. Kaynaklarımızı çeşitlen-
dirmeye yönelik stratejimiz doğrultusunda 
yabancı para mevduat dışı fonlama tuta-
rımızı 24 milyar USD düzeyine çıkararak 
ülkemize en fazla yabancı para mevduat 
dışı kaynak sağlayan banka olduk. Yaygın 
muhabir ağımızı etkin bir şekilde kullana-
rak dış ticaretin finansmanında da liderli-
ğimizi sürdürdük. Dış ticaret işlemlerinden 
aldığımız payı yüzde 21’in, ihracat hacmin-
den aldığımız payı ise yüzde 25’in üzerine 
taşıdık. İklim risklerinin olumsuz etkilerinin 
azaltılması ve ülkemizin 2053 karbon nötr 
hedefine ulaşılması amacıyla 64 MW kurulu 
güce sahip olan ve finans sektörünün en 
büyük öz tüketim GES projesini 2025 yılının 
ilk çeyreğinde hayata geçirdik.”

Çakar, şunlara dikkat çekti:
“Stratejik önceliklerimiz arasında yer 

alan dijital dönüşüme yönelik çalışma-
larımızı devam ettirdik. Bankamız, 23,5 
milyon kişiye ulaşan aktif dijital bankacılık 
müşteri sayısı ile bu alanda da sektörün 
lider bankası konumunda olmaya devam 
etti. Müşterilerimizin ihtiyaçlarını tam 
olarak karşılamak için yeni kurulan yurt 
içi iştiraklerimizden Ziraat PAY ve Ziraat 
Finansal Kiralama 2025 yılının ilk çeyre-
ğinde faaliyete başladı. Dijital bankamız 
Ziraat Dinamik Banka’nın müşteri kabulüne 
başlaması için çalışmalar yoğun bir şekilde 
devam ediyor.”

Yılın ilk çeyreğinde Mısır’dan sonra 
Afrika kıtasındaki ikinci hizmet noktaları 
olan Cezayir şubelerinin faaliyete başladı-
ğını anımsatan Çakar, ihtiyaç ve potansi-
yel görülen yerlerde yurt dışı teşkilatlarını 
kararlılıkla büyütmeye devam edecekle-
rini bildirdi.

Çakar, “İfade ettiğim tüm aksiyonların 
etkisi ile birlikte sürdürülebilir gelir artışı ve 
güçlenen finansal yapımızla bankamız, yılın 
ilk çeyreğinde 32,7 milyar TL net kâr elde 
ederek, sektörün yine en kârlı bankası oldu. 
Güçlü sermaye yapısı, sürdürülebilir büyü-
me stratejisi ve dijital altyapı yatırımları ile 
müşterilerimizin finansal ihtiyaçlarını en 
etkin şekilde karşılamak için kararlılıkla 
çalışmaya devam edeceğiz” ifadelerini 
kullandı.

ZIRAAT BANKASI’NDAN
GÜÇLÜ 

BÜYÜME

Ömer Bolat

Ziraat Bankası Genel Müdürü Al-
paslan Çakar, “Sürdürülebilir gelir 
artışı ve güçlenen finansal yapımız-
la bankamız, yılın ilk çeyreğinde 
32,7 milyar TL net kâr elde ederek, 
sektörün yine en kârlı bankası 
oldu” ifadelerini kullandı. Alpaslan Çakar
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İstanbul Emniyet Müdürlüğü koordinesinde, kent gene-
linde kamu düzeninin sağlanması, suçun önlenmesi ve 

suçluların yakalanması amacıyla gerçekleştirilen "Huzur 
İstanbul" denetimlerinde 1017 şüpheli gözaltına alındı.

stanbul’da 12 Mayıs’ta 
iki aşamalı olarak 

gerçekleştirilen uygu-
lamanın ilk aşaması 

saat 20.00-22.00 arasında 215 
sabit noktada, 1401 personel, polis 
helikopteri ve 5 Deniz Limanı 
Şube botunun katılımıyla sabit 
yol denetimi şeklinde yapıldı. 

İkinci aşama ise saat 22.00-
23.59 arasında, 1368 personelin 
katılımıyla umuma açık yerlerde 
gerçekleştirilen denetimlerle 
tamamlandı.

Uygulama süresince 335 bin 
231 kişinin Genel Bilgi Toplama 
sorgulaması yapılırken, 557'si 
çeşitli suçlardan aranan 1017 kişi 
gözaltına alındı. 

Denetimlerde 18 ruhsatsız 
tabanca, 3 tüfek, 13 kurusıkı ta-
banca ve 76 fişeğe el kondu. 

Uyuşturucu ile mücadele kap-
samında yürütülen çalışmalarda 
ise 1592 gram uyuşturucu madde, 
133 uyuşturucu hap ile uyuştu-
rucudan elde edildiği değerlendi-
rilen 4 bin 625 lira, 50 avro ve 25 
dolar ele geçirildi. (AA)

ERZURUM’DA, POLİSTEN 
ALKIŞLANACAK HAREKET

‘Huzur İstanbul’da 
1017 KIŞI YAKALANDI

ÖNCE
 EGE

SONRA 
MARMARA 
SALLANDI

İlk deprem, 
Ege 

Denizi'nde saat 
02.30'da meyda-
na geldi. 
Afet ve Acil 
Durum Yönetimi 
Başkanlığının 
(AFAD) internet 
sitesinde yer 
alan bilgiye 
göre, merkez 
üssü Ege Denizi 
olan 4,9 büyük-
lüğünde sarsıntı 
kaydedildi. 
Depremin 7 kilo-
metre derinlikte 
meydana geldiği 
belirlendi. 
İkinci deprem, 
Marmara 
Denizi'nde saat 
07.18'de meyda-
na geldi. 
Afet ve Acil 
Durum Yönetimi 
Başkanlığı 
(AFAD) internet 
sitesinde yer 
alan bilgiye 
göre, merkez 
üssü Marmara 
Denizi olan 
3,8 büyüklü-
ğünde sarsıntı 
kaydedildi.  
İstanbul'un 
Büyükçekmece 
ilçesine 20,66 
kilometre 
uzaklıktaki 
depremin yerin 
6,84 kilometre 
derinliğinde 
meydana geldiği 
belirlendi. (AA)

İ

      CHP MEDYASININ 
“TERÖRSÜZ 

TÜRKİYE” CİNNETİ!

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY ÇiÇEK

T erör örgütü PKK’nın silah bı-
rakma ve kendini feshetme 
kararı almasının ardından, CHP 
medyasında büyük bir şaşkın-

lık, telaş, kaygı ve tedirginlik dalgası 
oluştu. Zemini uzun süredir kararlı 
adımlarla hazırlanan bu beklenen 
gelişme, Cumhur İttifakı’na yönelik 
çamur atma ve iftira kampanyaları-
nın hız kazanmasına yol açtı. Öyle ki, 
neredeyse “Niçin terörsüz bir Türkiye 
yaratmaya çalışıyorsunuz?” diye eleş-
tirecek duruma geldiler.

Özellikle CHP’ye yakın medya or-
ganlarında görev yapan bazı yazarlar, 
yorumcular ve program sunucularının 
konuşmaları, yazıları ve hatta mimik-
leri incelendiğinde, derin bir ruhsal 
çöküntü içinde oldukları açıkça görü-
lüyor.

Bu isimlerin neredeyse tamamı, 
CHP’nin terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP/DEM ile kurduğu ittifak-
ları açıkça destekliyordu. Hükümetin 
Irak ve Suriye’deki terörle mücadele 
konusundaki kararlılığını gölgelemek 
amacıyla her türlü kara propagandayı 
yürüten de yine onlardı. Teröre yardım 
ve yataklık eden siyasilere, belediye 
başkanlarına, sanatçılara, sivil toplum 
kuruluşlarına ve medya mensuplarına 
“demokrasi” ve “özgürlük” sloganla-
rıyla sahip çıkanlar da aynı çevrelerdi.

Seçim sürecinde, Kandil’den CHP, 
Kemal Kılıçdaroğlu ve Ekrem İmamoğ-
lu’na destek açıklaması yapan terör 
elebaşlarının videolarına sessiz kalan, 
hatta tepkiler çoğalınca “Bunlar mon-
taj” diyerek savunmaya geçen de yine 
bu kişilerdi.

Kandil’den CHP ve Ekrem İmamoğ-
lu’na gelen desteğe sessiz kalan çev-
reler, aynı terör elebaşlarının Öcalan’ın 
çağrısıyla silah bırakma ve örgütü fes-
hetme kararını açıklamasına ise adeta 
cinnet geçirircesine tepki gösteriyor. 
İnanın akıl alacak gibi değil…

Terörün bitmesini, silahların sus-
masını güçlendirmeleri gerekirken, 
neredeyse PKK’ya da “Niçin silah 
bırakıyorsunuz?” derecesinde öfke-
liler… Çünkü onlar Türkiye’nin karlı 
çıkacak olmasına sevinmedikleri 
gibi, Cumhur ittifakı ivme kazanır 
korkusu yaşıyorlar. Zaten her olayda 
bu duruşu sergilemiyorlar mı?

Bu ruh hâlini en net biçimde yansıtan 
ifadeler, medyada yer alan bazı köşe 
yazılarında ve yorumlarda açıkça gö-
rülmektedir:

Bahar Feyzan: 
     “PKK’nın silah bırakmasının bana 
faydası nedir? Gerçekten soruyorum 
bunu. Ben zaten sokağa çıkıp savaş-
mıyorum ki. Şehirde etkileri yok. Peki, 

bugün sıradan bir vatandaşın hayatına 
katkısı ne?”

Yılmaz Özdil: 
     “Türkiye Cumhuriyeti Devleti, şu an 
itibarıyla devlet olma özelliğini yitirmiş 
durumda.”

Fatih Portakal: 
     “Devlet Bahçeli Bey’in çelikten ira-
desi sayesinde bu süreç ilerliyormuş. 
Peki, 40 yıldır neredeydi bu irade? 
APO teslim edildiğinde o da koalisyon 
ortağıydı. O zaman neden teklif geti-
rilmedi? Samsun meydanında urgan 
atıldığını da biliyoruz.”

Fatih Altaylı: 
“MHP denilen partinin başkanı Devlet 
Bahçeli, son 20 yıldaki şehit ailelerine 
şunu anlatsın. Madem kolaydı, 25 sene 
önce barışı niye engellediniz? 1999’da 
Öcalan ‘PKK’yı lağvedeyim’ dediğinde 
niye ettirmediniz Devlet Bey? Bunca 
insanın ölmesini niye istediniz?”

Barış Terkoğlu: 
      Süreci gölgelemek amacıyla, te-
rör örgütü PKK’nın Irak’ın kuzeyinde 
gerçekleştirdiği kongrenin Türkiye’de 
yapıldığını sanarak, “Süleyman Soylu, 
‘Türkiye içinde sadece 124 kişi kaldılar’ 
demişti. Evet, şimdi PKK kongresine 
232 kişi katılmış.” ifadelerini kullandı.

Halk TV yorumcuları Mehmet Tez-
kan ve İbrahim Kahveci, teröristlerin 
Irak ve Suriye’yi terk etme sürecini 
çarpıtarak, “Maaşlarını biz mi verece-
ğiz?” şeklinde bilgi kirliliği yaratmaya 
çalıştı.

Bunlar yalnızca karşılaştığımız ör-
neklerden bazıları… Daha neler var 
neler… CHP medyası ve uzantılarının, 
akıldan ve mantıktan tamamen yok-
sun yorumlarını, kara propagandalarını 
bu süreçte ibretle izliyoruz. DEM/Kan-
dil, seçim dönemlerinde CHP’ye destek 
verdiğinde hiçbir sorun yok; ama terör 
örgütü fesih kararı alınca gördüğünüz 
gibi adeta çılgına dönüyorlar.

CHP medyasının şu anki durumu, 
YSK önünde CHP’li ve İYİ Partili yöne-
ticilere yöneltilen “PKK/Kandil/Yeşil 
Sol bileşenleri Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
destekleme kararı aldı, bu konuda ne 
düşünüyorsunuz?” sorusu karşısında 
sergiledikleri panik hâlini hatırlatıyor: 
Soruyu yanıtlamak yerine, “Dağılın 
beyler” diyerek kaçmaları gibi…

46 yıldır başımıza musibet olan 
terör örgütü PKK’nın Türkiye’de ve 
bölgemizde acılar yaşatmasının önüne 
geçme çabalarını, ABD ve İsrail’in oyun-
larını bozma stratejilerini, iç cepheyi her 
türlü düşman karşısında güçlendirme 
gayretlerini desteklemeyen herkes 
hem Türkiye hem insanlık düşmanıdır. 
CHP medyasına dikkat edin her iki düş-
manlıkta da varlığını hissettirmektedir.

T.C. EDREMİT İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/998 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/998 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilirkişi raporunda özetle: “Balıkesir İl, Edremit İlçe, Hamidiye Mahalle, 

952 Ada, 1 Parsel, F Blok, Zemin1 Kat, 1 Nolu Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz bodrum 
katı 50,00m² alanlı, 2 oda ve hol hacimli, zemin katı 50,00m² +22m2 teras alanlı 
salon+mutfak, giriş holü, wc ve 2 teras hacimli, normal katı 65,00m² alanlı, 3 oda, 2 
banyo ve 2 balkon hacimli olmak üzere toplamda brüt: 165 m2+22m2 teras alanlıdır. 
Ayrıca teras alanının altında 14m2 alanlı kömürlük ve depo hacmi bulunmaktadır. Bina 
giris kapısı çelik, iç kapıları panel, dış cephe doğramaları çift camlı pvc mamuldür. Salon 
ve oda zeminleri laminant parke, diğer tüm zeminler seramik, duvarları ıslak hacimlerde 
fayans, diğer tüm mekanlarda alçı düzleme ve saten boyalı, tavanları kartonpiyer 
dekorludur. Banyoda kabinli küvet, klozet ve hilton lavabo, wc’de hela taşı ve yarım 
ayaklı lavabo, mutfakta mermerit tezgah, lake mutfak dolapları bulunmaktadır. Isınma 
doğalgazlı kombi sistem kalörifer ile saglanmaktadır. Kuzey ve Güney cephelidir. Yapı 
yaklaşık 20-21 yaşlarındadır.” denilmiştir.

Adresi: Hamidiye Mah., Mehmetçik Sk. Yeni Demirkent Sitesi F Blok, Dış Kapı 
No:14/6, İç Kapı No:1 Edremit/BALIKESİR

İmar Durumu : Edremit Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 
22.11.2024 tarihli yazısında özetle: “Hamidiye Mahallesi,952 ada, 1 parsel l/1.000 ölçekli 
Uygulama imar Planında; E (Emsal): 1,05, hmaks:6,50 m konut alanında kalmaktadır. 
Söz konusu taşınmaza ait 30.04.2004 tarih 2/4 sayılı yapı ruhsatı, 18.04.2005 tarih 1/42 
sayılı isim değişikliği ruhsatı, 14.03.2006 tarih 1/22 sayılı tadilat ruhsatı, 19.01.2010 
tarih 1/19 sayılı yapı kullanma izin belgesi bulunmaktadır.” denilmiştir.

Kıymeti : 5.520.332,00TL KDV Oranı: %20Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki 
gibidir.

Artırma Bilgileri

09/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222177

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2025 - 10:10
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2025 - 10:10

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, yurt dışından yasa dışı yollarla değerli taş kaçakçılığı yapan şüpheli-

lerin deşifre edilerek yakalanmasına yönelik çalışma başlattı. 
Aramalarda piyasa değeri 250 milyon lira olduğu tespit edilen 151 kilo 361 

gram pırlanta, zümrüt, yakut, kuvars, sedef, ametist gibi değerli taş ele geçi-
rildi. Gözaltına alınan 2 şüpheli, işlemleri için emniyete götürüldü.

İSTANBUL’DA ‘DEĞERLI TAŞ’ OPERASYONU

Erzurum'da hafif ticari aracın 
çarpması sonucu yaralanan 

kız çocuğunun başında "ıslan-
masın" diye şemsiyeyle bekleyen 
polis takdir topladı.  Yakutiye ilçesi 
Lalapaşa Mahallesi'nde sabah 
saatlerinde sürücüsü öğrenileme-
yen 25 FM 010 plakalı hafif ticari 
araç, 15 yaşındaki S.Ö'ye çarptı. 
İhbar sonucu kaza yerine polis 

ve sağlık ekibi sevk edildi.  Olay 
yerine ilk ulaşan bir polis memu-
ru, yaralanan kız çocuğunun 
başında şemsiye açıp sağa-
naktan etkilenmemesi için 
ambulans gelinceye kadar 
bekledi. Polis memurunun 
yardımseverliği, takdir top-
ladı. Yaralı çocuk, ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. (AA)

Minguzzi ailesini 
tehdit eden 
şüpheliler hakkında 
iddianame hazırlandı

Mattia Ahmet Minguzzi cinayeti 
sonrası aileyi tehdit ettikleri 

tespit edilen 5 şüpheli hakkında 
iddianame düzenlendi. Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin bıçaklanarak öldürül-
mesi sonrasında, Minguzzi ailesine 
yönelik tehditlerde bulundukları tes-
pit edilen 5 şüpheli hakkında savcılık 
tarafından iddianame hazırlandı. 
Savcılıkça yürütülen soruşturma 
kapsamında, Minguizzi’nin ölümü-
nün ardından yakınlarına yönelik 
tehdit içerikli mesajlar gönderdiği ve 

aile bireylerini baskı altına 
almaya çalıştığı belirle-

nen 5 kişi hakkında 
‘birden fazla kişiyle 
birlikte silahla teh-
dit, suçu ve suçluyu 
övmek’ suçlama-

larıyla iddianame 
düzenlendi. (DHA)
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M HP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin 22 Ekim 
çağrısı üzerine 27 
Şubat’ta İmralı’dan 

yapılan açıklama gereğince terör 
örgütü PKK 12 Mayıs itibariyle 
silahları bırakma kararı aldığını 
ve örgütü feshettiğini açıkladı. 
Ülkemiz ve bölgemiz açısından 
tarihi bir eşik aşıldı.

1993 yılından itibaren çeşitli 
girişimlerle PKK’ya silah bırak-
ma çağrıları yapıldı ancak bu 
çağrılara verilen cevap “ateşkes” 
seviyesinde kaldı. PKK terör 
örgütü tarihinde ilk defa feshini 
ilan etti. Artık PKK adıyla bir ya-
pılanmanın varlığının söz konu-
su olmayacağı açıklandı. Tabii ki 
ona bağlı diğer yapılarında…

5-7 Mayıs tarihlerinde top-
lanan kongrenin 12 Mayıs’ta 
açıklanan sonuç bildirgesini 
kısır tartışmaların odağı haline 
getirmek isteyenler bu bildiriyi 
bir anlaşma metni olarak değer-
lendirip bunun bir “teslimiyet” 
olduğu, “özerklik” sözü verildiği, 
“asimilasyon” ve “soykırım” 
iddialarını kabul ettiği ve Lozan 
Anlaşmasına yapılan atfı doğru 
kabul ettiği yönünde kara pro-
pagandaya başladılar. Hatta CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel bu 
bildirinin Türkiye’nin onayıyla 
hazırlandığı iftirasını bile atmak-
tan çekinmedi. 12 Mayıs’a kadar 
yalanın üzerinde vals yapanlar 
PKK’nın fesih ve silah bırakma 
kararıyla bu yalanlarının peşine 
bir de kuyruk taktılar.

Elbette Lozan anlaşması 
Türkiye’nin bağımsızlığının tapu 
senedidir ve Türk milletinin ta-
rihinde hiçbir etnik ve mezhebe 
asimilasyon veya soykırım yer 
almamıştır. PKK terör örgütü-
nün, kendince ortaya koyduğu 
gerekçeler terörün ortaya çıkışı-
na meşruiyet sağlamaz. Her ne 
sebeple olursa olsun terör meşru 
bir yöntem olarak kabul edile-
mez. Bugün Lozan anlaşması ve 
1924 anayasası üzerinden mar-
jinal bir tartışma başlatmak için 
havanda su dövenler, PKK’nın 
açıklamasında Lozan’dan ve 
1924 anayasasından övgüyle 
bahsedilseydi terörü meşru 
mu kabul edecekti? 12 Mayıs 
bildirisinde Lozan Anlaşmasına 
yapılan atfı ve “soykırım” ifa-
desini gören muhalefet “Ortak 
vatan”, “Demokratik Türkiye 
Cumhuriyeti”, Yaşasın Türk ve 
Kürt Halklarının Kardeşliği, Tam 
bağımsız Türkiye” ifadelerini 
neden görmezden geldi?  Ni-
hayetinde PKK’nın fesih kararı 
almasını ve silahları bırakma 
kararını neden ıskaladı?

PKK bugüne kadar defalarca 

“asimilasyon” ifadesini kullandı 
ancak CHP ve yancıları 12 Ma-
yıs’taki tepkiyi göstermedi. 14 
Mayıs 2023 seçimleri öncesi YSP 
“100 yıllık rejimi değiştirmek-
ten” bahsettiğinde CHP neden 
suskundu? O dönem HDP’den 
yükselen “Ermeni soykırımı” 
iddialarına CHP neden tepki 
göstermedi? Bugün PKK fesih 
ve silahları bırakma kararı 
aldığı için mi rahatsız oldu? 
Terörsüz Türkiye hedefi ger-
çekleştiğinde oy deposu olarak 
gördüğü DEM’i bir daha sömü-
rememekten mi korktu?

47 yılımızı çalan, ülkemizin 
enerjisini alan, gencecik evlat-
larımızı gözyaşlarıyla toprağa 
verdiğimiz günler inşallah artık 
geride kaldı. Türkiye Cumhu-
riyeti 86 milyonuyla bir ve be-
raber olmak için muazzam bir 
irade sergiledi. Kendi meselesini 
kendi başına çözme kararlılığı 
gösterdi ve sonuç aldı! Bu so-
nuç terörün olmadığı, ayrışma 
ve bölünme heveslerinin rafa 
kalktığı yeni bir toplumsal ha-
yatın kapısını araladı.

1 Ekim’den 12 Mayıs’a kadar 
terörsüz Türkiye hedefine ulaşıl-
ması için çok badireler atlatıldı. 
Birçok tuzak sağduyu, sabır ve 
soğukkanlı tavırla boşa düşü-
rüldü. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ve MHP Lideri Bahçeli’nin birçok 
yalan/yanlış tezvirata rağmen 
terörsüz Türkiye hedefine sıkı 
sıkıya sarılması ve DEM Parti’nin 
tahriklere kapılmamasıyla bu-
günkü aşamaya gelindi. Bundan 
sonra meselenin çok yönlü ele 
alınacağı siyasi, teknik, yasal 
ve sosyolojik boyut var. Önemli 
olan ise kamuoyunda oluşan 
pozitif havayı ve huzur iklimini 
büyütecek bir dil kullanmaya 
özen göstermek. Terör örgütü-
nün silahları nasıl, nereye ve ne 
şekilde teslim edeceği, teslim 
olanların nasıl yargılanacağı gibi 
teknik konular devletin bugüne 
kadar ki tecrübesiyle planlı bir 
şekilde hayata geçirilecek. Sa-
hada da temkin, tedbir ve ihtiyat 
elden bırakılmayacak. Kimileri-
ne göre “temkinli davranmak” 
güvensizlik olarak yorumlanıp 
“fesihin sadece açıklamada ka-
lacağının göstergesi” şeklinde 
değerlendiriliyor. Oysaki hiçbir 
devlet ne şart altında olursa 
olsun temkin ve tedbiri elden 
bırakmaz. Bölgede elinde silah 
olan bir tane terörist kalmamış 
olsa bile Türkiye tedbirsiz kala-
maz. Devlet olmak her zaman 
temkinli olmayı gerektirir.

Meselenin diğer boyutu 
ise Türk-Kürt kardeşliği-
ni gelecek bin yıllara azimle 
taşıyacak bir dili hâkim kıl-
mak. Ön yargılardan, kısır 
tartışmalardan, sıkılı yumruk-
lardan, terörün gölgesinde kirle-
nen siyasetten kurtulmak için 
omuz omuza mücadele etme-
nin vaktidir. Ekonomik refahın 
Türkiye başta olmak üzere 
tüm bölgeye sirayet etmesini 
sağlamaktır. 

YENİ BİR 
TOPLUMSAL HAYAT

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) yetkililerinden 
edinilen bilgiye göre, "İlköğretim Kurumları 

(İlkokul ve Ortaokul) Haftalık Ders Çizelgesi"nde 
değişikliğe gidildi. Bu kapsamda mevcut haftalık 
ders çizelgesinde "zorunlu dersler" bölümünde 
yer alan ve sadece 8. sınıfta haftalık 1 ders saati 
olarak verilen "Rehberlik ve Kariyer Planlama" 
dersinin ismi "Rehberlik ve Yönlendirme" olarak 
değiştirildi. "Rehberlik ve Yönlendirme" dersi, 
gelecek eğitim öğretim yılından itibaren ortao-
kul 5, 6, 7. ve 8. sınıf seviyelerinde haftalık 1 ders 
saati verilmek üzere güncellendi.(AA)

Savunma 
Teknolojileri 

Mühendislik ve 
Ticaret AŞ (STM) 
tarafından geliş-
tirilen ‘Zırh delici 
harp başlık-
lı Kargu İnsansız 
Hava Aracı’nda 
(İHA), ilk ihracat 
gerçekleştirildi. 
Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, 
Türk savunma 
sanayinin öncü 
şirketlerinden 
STM, geliştirdiği 
yenilikçi ve milli 
sistemlerle ulus-
lararası arenada 
ihracat başarı-
ları yakalamaya 
devam ediyor. 
Değişen harp sa-
hası için modern 
ve hızlı çözümler 
geliştiren STM, 
milli imkânlarla 
geliştirdiği ve 
terörle mücadele 
etkin kullanılan 
Türkiye'nin ilk 
milli vurucu 
İHA'sı 'STM Kar-
gu'ya geçen yıl, 
zırh delici harp 
başlığı entegre 
etti. Yoğun bir 
geliştirme safha-
sının ardından, 
sahaya çıkan zırh 
delici KARGU, 
test atışların-
da belirlenen 
hedefleri tam 
isabetle vurdu. 
Test atışların-
da hedeflerini 
noktasal hassa-
siyetle vurma-
sının ardından 
dikkatleri üzerine 
çeken zırh delici 
mühimmat baş-
lıklı Kargu’da, 
ilk ihracat sözleş-
mesi imzalandı. 
Teslimatların 
2025 yılı içerisin-
de tamamlan-
ması planlanıyor. 
(DHA)

ZIRH DELİCİ 
HARP 

BAŞLIKLI 
KARGU'DAN 
İLK İHRACAT

Sağlık turizminde marka 
değerimizi artırıyoruz
Sağlık Bakanı Memişoğlu, "Ülkemizin sağlık turizmi alanında 
marka değerini artırıyoruz. Sağlık sistemimizin erişilebilirliği, 
hekimlerimizin yetkinlik, tecrübe ve birikimi sayesinde sağlık 
alanında çok önemli bir noktadayız" ifadesini kullandı.

ağlık Bakanlığı ile Kültür 
ve Turizm Bakanlığı ara-

sında Uluslararası Sağlık 
Turizmi Alanında İşbirliği 

Protokolü imzalandı. 

'HealthTürkiye' 
Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 

Bakanlıkta düzenlenen protokol imza 
töreninde yaptığı konuşmada, Türkiye'nin 
sağlık turizmi alanında da bir marka 
hâline geldiğini vurgulayarak, bu amaçla 
da Kültür ve Turizm Bakanlığı ile yakın 
çalıştıklarını söyledi. Memişoğlu, bugün 
imzalanan iş birliği protokolüyle uluslara-
rası sağlık turizmi ve turistin sağlığı kap-
samında sunulan hizmetleri ve bu amaçla 
yürütülen tanıtım faaliyetlerini güçlendir-
diklerini belirterek, şöyle konuştu: Böy-

lelikle ülkemizin sağlık turizmi alanında 
marka değerini, tanınırlığını ve kapasitesi-
ni artırıyoruz. Sağlık tesis altyapılarımızın 
kapasitesi, sağlık sistemimizin erişilebilir-
liği, hekimlerimizin yetkinlik, tecrübe ve 
birikimi sayesinde zaten sağlık alanında 
çok önemli bir noktadayız. Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı iş birliği ile 'HealthTürkiye' 
markasıyla yürüteceğimiz sağlık turizmi 
faaliyetleri ile bu alandaki gelir seviyemizi 
ileri boyutlara taşıyacağımıza inanıyoruz. 

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy ise son yıllarda hızla büyüyen ve 
alternatif bir turizm dalı hâline gelen sağlık 
turizminin Türkiye için büyük bir potansi-
yeli barındırdığına dikkati çekti. 

Konuşmaların ardından iki Bakan, 
"Uluslararası Sağlık Turizmi Alanında 
İşbirliği Protokolü"ne imza attı. (AA)

İzmir Cumhuriyet Baş-
savcılığı koordinesinde İl 

Jandarma Komutanlığı Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince, silahlı terör örgütü 
DEAŞ finansmanının önlenme-
sine yönelik İzmir merkezli 4 
ilde yapılan operasyonda, hak-
larında gözaltı kararı verilen 12 
şüpheliden 10'u gözaltına alındı.

Bir şüphelinin yurt dışında 
olduğu tespit edilirken, diğer 
şüpheliyi yakalama çalışmaları 
devam ediyor. 

Kırıkkale İl Emniyet Mü-
dürlüğünün açıklamasına 
göre, Terörle Mücadele Şubesi 
ekipleri, Kırıkkale Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, 

terör örgütü DEAŞ'ın eylem 
ve faaliyetlerinin deşifresine 
yönelik çalışma yaptı. 

Ekipler, Interpol tarafından 
kırmızı bültenle aranan Irak 
uyruklu A.K.O'yu kent mer-
kezinde yakaladı.  Öte yandan, 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yürütülen FETÖ'ye yö-
nelik soruşturmada, 31 şüpheli 
hakkında gözaltı kararı verildi.

İl Jandarma Komutanlığı 
Terörle Mücadele Şube Mü-
dürlüğünce İstanbul, Ankara, 
Adana, Antalya, Çorum, Kay-
seri, İzmir, Mersin, Muğla ve 
Van'da 15 adrese düzenlenen 
operasyonda şüphelilerden 
13'ü yakalandı. (AA)   

TERÖR ÖRGÜTLERİNE
NEFES ALDIRMIYORUZ

KADİR YILDIZ

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ

2019/47 İFLAS
EK SIRA CETVELİ İLANI
Müflis Adı : ARYA TRİKO SANAYİ VE 

TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
Vergi No : 0860482543
Müflis hakkında alacak ve istihkak 

iddialarını tahkik ve tetkik işlemi 
bitmiş olup tanzim edilen sıra cetveli 
incelemeye hazırdır.

Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilen alacaklıların, alacağın 
esasına ve miktarına ilişkin itirazlarını 
(15) gün içerisinde iflasa karar verilen 
yerdeki ticaret mahkemesinde dava 
açmaları gerektiği, yalnız sıraya ilişkin 
itirazların ise (7) gün içinde şikayet 
yolu ile icra mahkemesinde ileri 
sürülebileceği İİK’nın 166,232,234 ve 
235. maddeleri gereğince ilan ve tebliğ 
olunur. 12/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222398

T.C. VAN 2. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
23. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

2025/1 TEREKE SATIŞ
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE 

GÖRE AÇILDIĞINA DAİR İLAN
MAHKEMESİ :Van 2. Sulh Hukuk 

Mahkemesinin 2024/1822 Esas 
2024/2081 Karar sayılı Terekenin İflas 
Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar.

MİRAS BIRAKAN : ZEKİ KOMİ 
(Van iliÇatak İlçesi Dalbastı Mahallesi/
KöyüCilt No:25 Hane No:8 kayıtlı 
05/09/2024 tarihinde vefat eden Yusuf 
ve Hüsna oğlu 01/08/1994 Van Çatak 
doğumlu 24890362802 T.C. Kimlik 
numaralı muris ZEKİ KOMİ)

Yukarıda kimlik bilgileri yazılı 
mirasbırakan hakkında yine yukarıda 
yazılı mahkemekararı ile terekesinin 
iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar 
verilmiş ve tasfiye işlemleriyukarıdaki 
dosya numarası ile Memurluğumuzda 
başlamıştır.

İİK’nun 166. maddesi gereğince 
ilan ve tebliğ olunur.

İ L A N
DOSYA NO : 2024/778 Esas
KARAR NO : 2025/19
Hakaret, Birden Fazla Kişi İle Tehdit 

suçundan mahkememizin yukarıda esas 
ve karar numarası yazılı 08/01/2025 
tarihli ilamı ile 106/2.c, 125/1 maddesi 
gereğince İNFAZ SÜRESİNCE KAMU 
HİZMETLERİNDEN YASAKLILIK 
(53/1-a-c(altsoy hariç)-d-e), 2 AY 27 
GÜN HAPİS, 1 YIL 8 AY HAPİS cezası 
ile cezalandırılan Şeyhmus ve Tülün 
oğlu, 12/07/1989 doğumlu, Mardin, 
Ömerli, Işıkdere nüfusuna kayıtlı 
GÖKHAN SUN tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ 
edilememiştir.

Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın 
tebliğ edildiği günden itibaren 2 hafta 
içinde mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği İLAN OLUNUR. 
03/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2222820

Basın:2222257

T.C. BAKIRKÖY 1. AĞIR CEZA 
MAHKEMESİ’NDEN

Dosya no: 2021/102 Esas, 2024/288 Karar
Kaçakçılık suçundan Mahkememizin yukarıda esas 

ve karar numarası yazılı 06/11/2024 tarih 2021/102 esas 
2024/288 Karar sayılı kararı ile WDB1260441A243358şasi 
no’lu 10 DL 777 plaka sayılı araç maliki suçtan zarar gören 
, Cafer ve Nimet oğlu, 26/03/1975 BALIKESİR doğumlu, 
KARS, MERKEZ, Bayrampaşa mah/köy nüfusunda kayıtlı. 
Akçay Mah. 203 Sok. No:8Edremit/BALIKESİR adresinde 
oturur. TC Kimlik No:23993164894 MEHMET ALİ TURAN 
adına tescilli araç hakkında “ ....5607 sayılı yasanın 13/1 
maddesi delaleti ile 5237 sayılı yasanın 54/4 maddesi 
uyarınca MÜSADERESİNE, kovuşturma aşamasında 
teminatla iadesine karar verilen araçlar yönünden müsadere 
gerçekleştiğinde teminatların sahiplerine İADESİNE ...” kararı 
verilmiş olup suçtan zarar görenin UYAP’ta kayıtlı adreslerine 
gerekçeli karar tebliğ işlemi yapılamamıştır.

İş bu kararın 7201 Sayılı Tebligat Kanununun 28 - 29 ve 
müteakip maddeleri uyarınca YURT GENELİNDE YAYIN 
YAPAN BİR GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

İlan tarihinden itibaren 15 gün sonra suçtan zarar gören araç 
malikine kararın tebliğ edilmiş sayılacağı ile iki hafta içinde 
temyiz yasa yoluna araç maliki tarafından veya dosyadaki 
diğer taraflarca lehe/aleyhe başvurulmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği hususu ile ilan masrafının Bakırköy Kovuşturma 
giderlerinden ödenmesi hususu ilanen tebliğ olunur.12/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222587

T.C. YENİŞEHİR
1. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2024/459 Esas
DAVALILAR : MESİH GÜLEN, SALİH GÜLEN, FAZİLET 

KORUCUK, KEVSER GÜLEN, RUKİYE SOLMAZ, USAME 
GÜLEN, MELEK KÖMÜR, MEDEHE TÜRK

Davalı Mesih Gülen(TC:436******28,Ramiz oğlu 1944 dğ.lu), 
davalı Salih Gülen(TC: 436******346, Ramiz oğlu 1950 dğ.lu), 
davalı Fazilet Korucuk(TC:201******624, Ramiz oğlu 1955 
dğ.lu), davalı Kevser Gülen (TC:436******792, Seyfullah oğlu 
1969 dğ.lu), davalı Rukiye Solmaz(TC:435******992, Seyfullah 
oğlu 1988 dğ.lu), davalı Usame Gülen (TC:435******764, 
Nidai oğlu 1986 dğ.lu), davalı Melek Kömür(TC:435******190, 
Nidai oğlu 1981 dğ.lu), davalı Medehe Türk(TC:308******480, 
Yusuf oğlu 1963 dğ.lu), tüm aramalara rağmen adreslerine 
ulaşılamadığından dava dilekçesinin ve tensip zaptının ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.

Davacı Milli Savunma Bakanlığı tarafından davalılardan 
Mesih Gülen, Salih Gülen, Fazilet Korucuk, Kevser Gülen, 
Rukiye Solmaz, Usame Gülen, Melek Kömür, Medehe Türk 
aleyhine haksız eylemleri sonucu Yenişehir Hava Meydan 
Komutanlığı’nda doğan zararlara ilişkin meydana gelen 
51.329,55-TL zararın olay tarihinden itibaren işletilecek yasal 
faizi, yargılama giderleri ve avukatlık ücretiyle birlikte davacıya 
ödenmesi talebi ile dava açılmış olup,

Dava dilekçesi, ilan tarihinden 7 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağından tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içerisinde 
HMK.nun 129. maddesinde yazılı unsurları içerir şekilde 
davaya karşı cevap dilekçesi verebileceği ve davaya süresi 
içinde cevap verilmemiş olması, HMK 128 maddesi gereğince 
davacının dava dilekçesinde ileri sürdüğü vakıaların tamamının 
inkar etmiş sayılacağı hususu dava dilekçesi ve tensip zaptı 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222261

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ

2019/47 İFLAS
EK SIRA CETVELİ İLANI
Müflis Adı : ARYA TRİKO SANAYİ VE 

TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
Vergi No : 0860482543
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sürülebileceği İİK’nın 166,232,234 ve 
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222398

T.C. VAN 2. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
23. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN
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İ L A N
DOSYA NO : 2024/778 Esas
KARAR NO : 2025/19
Hakaret, Birden Fazla Kişi İle Tehdit 
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tarihli ilamı ile 106/2.c, 125/1 maddesi 
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içinde mahkememize veya en yakın 
Asliye Ceza Mahkemesine dilekçe 
vererek istinaf kanun yolu açık olmak 
üzere karar verildiği İLAN OLUNUR. 
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2222820

Basın:2222257
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Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222261

Sağlık Bakanlığı ile Kültür ve Turizm 
Bakanlığı arasında Uluslararası Sağlık Turizmi 

Alanında İşbirliği Protokolü imzalandı. 

S

Güvenlik güçlerimiz, terör örgütlerine nefes aldırmıyor. İzmir 
merkezli operasyonlarda 10 DEAŞ şüphelisi yakalanırken; Kı-
rıkkale’de ise, kırmızı bültenle aranan Irak uyruklu DEAŞ şüp-
helisi, gözaltına alındı. 10 ilde de 13 FETÖ zanlısı yakalandı .

ORTAOKULDA REHBERLİK DERSİ VERİLECEK
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zerbaycan Cum-
hurbaşkanı İlham 

Aliyev, PKK terör 
örgütünün fesih 

ve silah bırakma kararında 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya koyduğu 
siyasi iradenin, Türk devletinin 
gücünün, Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin teröre karşı yürüttüğü 
profesyonel mücadelenin ve 
Türk toplumunun birliğinin be-
lirleyici rol oynadığını söyledi. 
Azerbaycan Cumhurbaşkanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre 
Aliyev, temaslarda bulunmak 
için Bakü'ye gelen Milli Sa-
vunma Bakanı Yaşar Güler'i 
kabulünde, PKK terör örgütü-
nün kendini feshetmesiyle ilgili 
tebriklerini iletti. Bu gelişmeyi 
"tarihi bir olay" olarak nitelen-
diren Aliyev, "(Cumhurbaşkanı) 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ortaya 
koyduğu siyasi irade bu sonu-
cun alınmasında başlıca etken 
oldu" dedi. Aliyev, "Türk devle-
tinin gücü, Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin teröre karşı yürüt-
tüğü profesyonel mücadele ve 
Türk toplumunun birliği, terör 
örgütünün bu adımı atmasında 
belirleyici oldu" diyerek, söz 
konusu gelişmenin yalnızca 
Türkiye için değil, bölge halk-
larının barış ve huzur içinde 
yaşaması açısından da büyük 
önem taşıdığını kaydetti.

Zaferle sonuçlandı
Bakan Güler ise Cumhur-

başkanı Erdoğan'ın selamlarını 

ONCE AYNAYA BAKMALI MHP'li 
Büyükataman'dan 

CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'e 
"Düne kadar 

hiçbir teröristten 
rahatsızlık 

duymayan Özgür 
Özel, bugün terör 

örgütünün silah 
bırakmasından 

mı rahatsızlık 
duymaktadır? Özgür 

Özel, 180 derece 
dönen siyasetçi 
arıyorsa aynaya 

bakmalıdır’’ dedi. 

HP Genel Sek-
reteri ve Bursa 

Milletvekili İsmet 
Büyükataman, 

sosyal medya hesabından 
açıklamalarda bulundu. Büyü-
kataman, açıklamasında MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
hakkında mesnetsiz ifadeler 
kullanan CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel için sert ifadeler 
kullandı. Büyükataman, “Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’nin çağrısıyla şekillenen 
Cumhur İttifakı’nın “Terörsüz 
Türkiye” hedefi, bu ülkeyi terör 

belasından kurtaracak, Türki-
ye’nin zincirlerini kıracak 
kararlı bir devlet ak-
lının tezahürüdür. 
Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Lideri-
miz Sayın Devlet 
Bahçeli, dün ne 
dediyse bugün 
de onu söyleyen, 
hiçbir zaman çiz-
gisinden sapma-
yan, ilkeli duruşuyla 
Türk siyasetinde müs-
tesna bir yere sahiptir.  Düne 
kadar hiçbir teröristten rahat-

sızlık duymayan Özgür Özel, 
bugün terör örgütünün 

silah bırakmasından 
mı rahatsızlık duy-

maktadır?  Özgür 
Özel, 180 derece 
dönen siyasetçi 
arıyorsa aynaya 
bakmalıdır.  Türk 
milletinin ve 

devletinin bağım-
sızlık mücadelesi-

ne ömrünü adayan 
aziz Atatürk’ün partisi 

olduğunu iddia edip emper-
yalizmin kapısında demok-

rasi dilenen CHP’dir.  CHP’yi 
yabancı başkentlerin aparatı 
hâline getiren de bizzat ken-
disidir.  Kuruluş ayarlarından 
dönen, kurucu kadrolarının 
izinden sapan, bugünkü CHP 
yönetimidir. Eğer kendisinde 
utanma varsa CHP’nin geldiği 
bu hâlden utanarak siyaseti 
bırakabilir. Uzaktan kumandalı 
ve dönekliğin kitabını yazan 
pespaye bir siyaset anlayışıyla 
Liderimize ve partimize dil 
uzatan Özgür Özel, artık siya-
seten tükenişin eşiğindedir’’ 
ifadelerini kullandı. 

M

MHP’LI BÜYÜKATAMAN’DAN ÖZGÜR ÖZEL’E ‘180 DERECE’ TEPKISI 

MHP Afyonkarahisar Milletvekili Mehmet Taytak, "Terör örgütü PKK kendini feshedip, 
silah bırakma kararı alarak, terörsüz Türkiye’de barış içinde kalmayı seçti. Genel Başkanımız 

Devlet Bahçeli ve Cumhurbaşkanımız Tayyip Erdoğan, ‘terörsüz Türkiye’nin mimarlarıdır. 
Bugün bu tarihsel adımın gururunu yaşıyoruz" ifadelerini kullandı.

ÖNCE ÜLKEM VE MILLETIM 
HP Afyonkara-

hisar Milletvekili 
Mehmet Taytak, 
terör örgütü PKK’nın 

kendini feshedip, silahları bırak-
masıyla ilgili önemli bir açıklama 
yaptı. Taytak, Lider Devlet Bah-
çeli’nin 22 Ekim 2024’de yaptığı 
tarihi çağrı ile ‘terörsüz Türki-
ye’yi adım adım inşa ettiklerini 
söyledi. Terör örgütü PKK’nın 
kendini feshetmek zorunda 
kaldığını belirten Taytak, şunları 
söyledi:  “Cumhur İttifakı, Türki-
ye Cumhuriyeti’nin kronikleşmiş 
tüm meselelerine çare üreten, 
devlet aklını millet gücüyle 
birleştiren bir siyaset anlayışı 
olarak yükselmiştir.Türkiye 
Cumhuriyeti, tarihin kendisine 
yüklediği sorumluluğu kavraya-
rak yeni yüzyıla yeni umutlarla 
ve kararlılıkla adım atmıştır. 
Bugün masada ve sahada var 
olan güçlü Türkiye, yalnızca 
bölgesel dengeleri değil, küresel 
diplomasinin yönünü tayin eden 
bir aktör hâline gelmiştir.  Yakın 

coğrafyamız; iç savaşlarla bo-
ğuşan ülkeler, terör örgütleriyle 
vekâlet savaşı yürüten düşman-
lar ve her karışına sirayet etmiş 
ateş çemberiyle çevrilmişken; 
Türkiye, büyük devlet refleksiyle 
hareket etmekte, uzun vadeli, 
çok boyutlu ve stratejik planla-
malar yapmaktadır.

Türkiye küresel aktör
Bugün bölgesel ve küresel 

ölçekte yaşanan gerginlikler 
Türkiye’nin hem içeride birliğini 
sağlam tutmasını hem de dış 
cephelerini tahkim etmesini 
zorunlu kılmaktadır. Zira bu 
gelişmeler, güçlü devletlerin an-
cak birlik ve kararlılıkla ayakta 
kalabileceğini bir kez daha gözler 
önüne sermektedir.

Cumhur İttifakı, Türkiye’yi 
tarihi bir eşiğe taşımış ve Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın kurul-
masına, savunma sanayisinin 
millileşmesine, ‘Mavi Vatan’ 
sınırlarının Afrika’ya kadar 
genişletilmesine, Suriye’de 60 

yıllık Esad rejiminin etkisizleşti-
rilmesine vesile olmuştur. Ve en 
nihayetinde, PKK terör örgütü 
de tarih sahnesinden silinmiştir. 
Bugün Türkiye; sınır kapılarında 
bekleyen değil, Rusya-Ukrayna 
Savaşı’nı bitirmek için İstanbul’da 
barış zirvesi düzenleyen bir 
devlettir. Başkalarından silah di-
lenen değil, Suriye’nin geleceğini 
belirlemek için ABD Başkanı’nı 
İstanbul’a çağıran bir aktördür. 

Karabağ’da Şuşa’dan emperya-
lizmi kovan, Ermenistan’ı geri 
adım attıran bir iradedir. 

İHA’lara ambargo uygulayan 
devletlere artık İHA satan bir tek-
nolojik kudrettir. Ve bütün bu ba-
şarının mimarları Türk dünyasının 
Bilge Lideri, Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli ve Cumhurbaşka-
nımız Sayın Tayyip Erdoğan’dır. Ay 
gökte kaldıkça, aksakallıların, ulu 
kocaların duası üzerlerinde olsun.”

M

Aliyev'e iletti. Aliyev, bunun için 
teşekkür ederek kendi selam-
larının da Erdoğan'a iletilme-
sini rica etti. Güler, birkaç yıl 
önce Aliyev'in güçlü liderliğiyle 
bölgede Ermeni teröristlere 
tarihi ders verildiğini hatırlattı, 
Türkiye'nin de 41 yıllık terörle 
mücadelesini zaferle sonuçlan-
dırdığını ifade etti. Bu gelişme-
nin Türkiye'de kalıcı barışa kat-
kı sağlayacağına olan inancını 
dile getiren Güler, olayın bölge 
için de büyük önem taşıdığını 
vurguladı. Güler, kardeş Azer-
baycan'ın silahlı kuvvetleri ile 
iş birliğini geliştirmek için elle-

rinden geleni yapmaya devam 
edeceklerini belirtti.

Güçlü ilişkiler
Görüşmede, Azerbaycan ve 

Türk Silahlı Kuvvetleri arasındaki 
verimli iş birliğine değinilerek, 
ortak askeri tatbikatların başa-
rıyla sürdürüldüğü ifade edildi. İki 
ülke arasında mevcut kardeşlik 
ve müttefiklik ilişkilerinin, askeri 
alan dâhil olmak üzere tüm yön-
leriyle gelişmeye devam edeceği 
vurgulandı. Bu bağlamda, iki ülke 
liderleri arasındaki yakın ilişki-
lerin iş birliğinin güçlenmesine 
büyük katkı sağladığı kaydedildi.

A

ALIYEV’DEN 
ERDOĞAN’A    
          TEBRIK 

Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı 
Aliyev, terör 
örgütü PKK'nın 
fesih ve silah 
bırakma 
kararını 
değerlendirerek, 
"Sayın Recep 
Tayyip 
Erdoğan'ın 
ortaya koyduğu 
siyasi irade 
bu sonucun 
alınmasında 
başlıca etken 
oldu. TSK’nın 
teröre karşı 
yürüttüğü 
profesyonel 
mücadele 
ve Türk 
toplumunun 
birliği, terör 
örgütünün 
bu adımı 
atmasında 
belirleyici oldu" 
diye konuştu.

evre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği 

Bakanı Murat Ku-
rum, Bursa Business 

School'da, Bursa Ticaret ve Sa-
nayi Odası (BTSO) öncülüğünde, 
"Sürdürülebilir Yarınlar İçin Ko-
lektif Vizyon" temasıyla düzenle-
nen "2. Uludağ Çevre Forumu"n-
da yaptığı konuşmada, dünyada 
tüm şehirlerin iklim kriziyle karşı 
karşıya olduğunu söyledi. Kurum, 
milli güvenlik meselesi olarak 
gördükleri depremi şehirlerden 
ve vatandaşların gündeminden 
bir an önce çıkarmak istedik-
lerini söyledi. Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin ardından 
11 ilde âdeta bir Avrupa ülkesi 
büyüklüğünde şehirler inşa et-
tiklerini belirten Kurum, 201 bin 
konutu 2 yıl bitmeden depremze-
delere teslim ettiklerini hatır-
lattı. Bakan Kurum, 250 bininci 
konutun anahtarlarını da gelecek 
ay Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in 
teşrifleriyle Kahramanmaraş'ta 
teslim edeceklerini belirterek, 
"İnşallah yıl sonuna kadar da 
vatandaşlarımıza söz verdiğimiz 
453 bin konutu tamamlayarak 
evine girmeyen tek bir kardeşi-
mizi bırakmayacağız" dedi.

Marmaraya 
odaklanacağız
Deprem bölgesindeki çalışma-

lar bittikten sonra başta İstanbul 
olmak üzere Marmara'ya odak-
lanacaklarını vurgulayan Kurum, 
şöyle devam etti: "Marmara, ülke 
üretiminin ve istihdamının yüzde 
50'den fazlası. Yani Marmara'ya 
hepimizin gözü gibi bakması 
lazım. Deprem bölgesinde edin-
diğimiz tecrübeyi başta İstanbul 
olmak üzere hızlıca Marma-
ra'daki illerimize aktaracağız. 
23 Nisan'daki İstanbul depremi 
hepimiz için büyük bir uyarıdır. 

Bursa, Yalova, Tekirdağ, Kocaeli 
de etkilendi. Ekonominin yüzde 
50'sinden fazlasının gerçekleştiği 
Marmara'da yaşanacak bir dep-
rem Türkiye'miz için doğrudan 
doğruya beka meselesi olacaktır. 
Bu vesileyle her fırsatta yaptığım 
çağrıyı yineliyorum. Kentsel dö-
nüşüm bugün artık belediyelerin, 
özel sektörümüzün en öncelikli, 
sorumluluğudur, çalışma alanıdır. 
Hep birlikte el ele vereceğiz. Nasıl 
6 Şubat sabahı el ele verdiysek 
şehirlerimizi, sanayi alanlarımızı 
ve şehrin altyapısını depreme 
dirençli hâle getireceğiz." Bakan 
Kurum, terör örgütü PKK'nın 
fesih ve silah bırakma kararına 
ilişkin de "Ben inanıyorum ki bu 
kararla birlikte Türkiye yeni yüz-
yıla daha güçlü, daha müreffeh 
bir ülke olarak girecektir. PKK 
terör örgütünün silah bırakması 
bu milletin iradesinin, kararlılı-
ğının ve kardeşliğinin zaferidir. 
Biz bu topraklarda 1000 yıldır 
biriz, beraberiz" dedi. Türki-
ye'nin önünün açık olduğunu 
dile getiren Kurum, "Hepimiz bu 
süreçte dostça, kardeşçe üzeri-
mize düşeni eksiksiz bir şekilde 
yapacağız. Bu cennet vatanın 
ve aziz milletimizin terörden, 
şiddetten, kaostan uzak olduğu, 
huzurun, barışın ve istikrarın ha-
kim kılındığı bir dönem için tüm 
gücümüzle çalışacağız ve daha 
güçlü bir Türkiye, daha güçlü bir 
Marmara, daha güçlü bir Bursa 
için durmayacağız" diye konuştu.

Ç

Bakan Kurum, 250 bininci konutun anahtarlarını da 
gelecek ay Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in teşrifleriyle 
Kahramanmaraş'ta teslim edeceklerini belirterek, 

"İnşallah yıl sonuna kadar da vatandaşlarımıza söz 
verdiğimiz 453 bin konutu tamamlayacağız’’ dedi. 

453 BIN KONUTU 
TAMAMLAYACAĞIZ 

Erdoğan, Rutte’yi kabul etti
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, NATO Genel Sekreteri Mark Rutte'yi 

kabul etti. Görüşmede, Türkiye-NATO ilişkileri, Ukrayna-Rusya savaşıyla ilgili 
gelişmeler, bölgesel, küresel konular ele alındı. Türkiye'nin müttefiklerinden terörizmle 
mücadelede iş birliği beklediğini vurgulayan Erdoğan, Türkiye'nin iç ve dış sınamalara 

rağmen NATO'nun güçlü kalması için elinden geleni yapmayı sürdüreceğini dile getirdi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Ukrayna-Rusya savaşının kalıcı ve adil bir barışla sonlanması 

için Türkiye'nin gayretlerini artırdığını ifade ederek, Rusya Devlet Başkanı Putin ve 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy ile görüşmeler gerçekleştirdiğini, Türkiye'nin kapsamlı 
ateşkesin tesisini güçlü şekilde desteklediğini ve NATO'nun bu savaşın parçası olmaması 
yönündeki tutumunu muhafaza ettiğini, barış fırsatının kaçırılmaması gerektiğini belirtti. 

Kabulde, Cumhurbaşkanı Erdoğan'a, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ile Cumhurbaşkanı
Dış Politika ve Güvenlik Başdanışmanı Akif Çağatay Kılıç eşlik etti.
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İstanbul Üniversitesi Yö-
netim Kurulu tarafından 18 

Mart'ta diplomasının iptaline 
karar verilen İmamoğlu'na, 
üniversite tarafından tebliğ 
yazısı gönderildi. Yazıda, "Üni-
versitemiz Yönetim Kurulunun 
18.03.2025 tarihli ve 61 No'lu top-
lantısında alınan 3 sayılı hükmü 
ile İşletme Fakültesi İşletme 
(İngilizce) Lisans Programına 
1990 yılında usulsüz yatay geçiş 
yapmanız nedeniyle, yatay geçiş 
kararınızın ve bu karara dayalı 
olarak elde ettiğiniz mezuniye-
tinizin ve diplomanızın 'yokluk' 
ve 'açık hata' gerekçeleriyle geri 
alınmak suretiyle iptal edil-

mesine karar verilmiştir. Söz 
konusu karara istinaden İşletme 
Fakültesi İşletme (İngilizce) 
Programı Lisans mezuniyetiniz 
ve diplomanız iptal edilmiştir" 
ifadelerine yer verildi.

28 kişinin de diploması iptal
İstanbul Cumhuriyet Baş-

savcılığınca, İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu'nun lisans diploma-
sının sahte olduğuna ilişkin 
ihbarlar ve Yükseköğretim 
Kurulunca hazırlanan rapor-
da diplomasının sahteliğine 
ilişkin tespitler üzerine, "resmi 
belgede sahtecilik" suçundan 
soruşturma başlatılmıştı. Baş-

savcılıkça, İstanbul Üniversite-
sine gönderilen yazıda, İma-
moğlu'nun diploması dayanak 
gösterilerek kurulacak iş ve 
işlemlerin hukuka aykırı olma-
ması adına gerekli işlemlerin bir 
an önce yapılması istenmişti. 
İstanbul Üniversitesince 18 
Mart'ta yapılan açıklamada ise 
İmamoğlu'nun da aralarında 
bulunduğu 28 kişinin diploma-
sının "yokluk" ve "açık hata" 
gerekçeleriyle geri alınmak 
suretiyle iptaline karar verildi-
ği bildirilmişti. İmamoğlu'nun 
diploma bilgisi 6 Mayıs'ta, 
üniversitenin veri tabanından 
kaldırılmıştı.

Yolsuzluk soruş-
turması kapsa-

mında tutuklan-
masının ardından 

İstanbul Büyük-
şehir Belediye 

(İBB) Başkanlığı 
görevinden uzak-

laştırılan Ekrem 
İmamoğlu’na, İs-

tanbul Üniversite-
si (İÜ) tarafından 

diplomasının 
iptal kararı 

tebliğ edildi.

İÜ’DEN, İMAMOĞLU’NA DIPLOMA TEBLIĞI 

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Fahrettin Altun, 
İletişim Başkan-

lığında düzenlenen, Türki-
ye-Balkanlar Medya Forumu: 
İletişim Çağında Ortak Gelece-
ğin İnşası programına katıldı. 
Altun, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Gerilimlerin büyüdüğü, 
belirsizliklerin dünyayı içine 
alacak şekilde genişlediği bu 
ortamda Balkanlar’ın istik-
rarı, huzuru ve refahı bizim 
için elbette öncelikli mesele-
ler arasındadır. Bölge, dünya 
barışı için öncelikli meseleler 
arasındadır. Balkanlar’daki 
ekonomik kırılganlık, yoğun 
göç, istihdam, alt ve üstyapı 
sorunlarına yönelik çözüm 
odaklı yaklaşımlar ve işbirlik-
leriyle bölgenin güvenliği ve 
istikrarına verilecek her türlü 
katkı çok kıymetlidir. Balkan 
coğrafyası, ‘arada kalmış top-
raklar’ mantalitesiyle küresel 
güç merkezlerinin nüfuz alanı, 
askeri-siyasi ittifaklar ara-
sında bir geçiş ve mücadele 

sahası olmamalıdır, bu şekilde 
görülmemelidir. Çatışma ve 
krizleri körükleyen değil tansi-
yonu düşüren, uzlaşıya olanak 
sağlayan bir ülke olarak Türki-
ye, küresel adalet için çalış-
maktadır. Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
‘Dünya Beşten Büyüktür’ ve 
‘Daha Adil Bir Dünya Mümkün’ 
çağrıları bu adalet arayışının 
bir yansımasıdır. Bu ifade, 
8 milyar insanın hukukunu 
gözeten bir ifadedir.”

MHP lideri Bahçeli vurgusu
Bir yandan küresel adalet 

için mücadele ederken, öte 
yandan Türkiye için ortaya 
koyulan “terörsüz Türkiye” 
hedefine yönelik gayretlerin 
kararlılıkla sürdürüldüğü-
nü vurgulayan Altun, “Terör 
sorununu kalıcı olarak çözme 
iradesini güçlü şekilde ortaya 
koyuyor, ‘terörsüz Türkiye’yi 
adım adım inşa ediyoruz. 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçe-
li’nin çağrısı, Sayın Cumhur-

başkanımızın iradesiyle, aziz 
milletimizin desteğiyle başla-
yan süreçte en kritik eşiği geri-
de bıraktık” ifadesini kullandı. 
Terör örgütü PKK’nın kendini 
feshettiğini açıkladığını, bu-
güne kadar terör sorununda 
on binlerce insanın yitirildiğini 
belirten Altun, şehitleri min-
net ve rahmetle andı, gazilere 
saygılarını sundu. Maddi ve 
manevi kayıplar yaşandığını da 
dile getiren Altun, Türkiye’nin 
bu uzun süreçte terör örgütü 
üzerinden dizayn edilmek, 
çevrelenmek, istikrarsızlaştı-
rılmak ve böylelikle emperya-
list dünya sisteminin bağımlı 
bir unsuru hâline getirilmek ve 
emperyalistlerce diz çöktürül-
mek istendiğine dikkati çekti.

Putin’den ön koşulsuz öneri
Çatışma alanlarının geniş-

lediği, bölgesel gerilimlerin 
küresel ölçekte derin kırıl-
malara yol açtığı kaotik bir 
dönemden geçildiğine işaret 
eden Altun, İsrail hükümetinin 7 
Ekim 2023’ten beri Filistinlilere 

yönelik katliamlarını acımasızca 
sürdürürken Lübnan’a, Suri-
ye’ye ve Yemen’e de saldırılar 
düzenlediğini söyledi. Rus-
ya-Ukrayna savaşının 2022’den 
bu yana devam ettiğini anım-
satan Altun, hafta sonu Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin’in 
gece yarısı yaptığı açıklamay-
la barış için kritik bir kapının 
aralandığını kaydetti. Altun, 
Putin’in ön koşulsuz doğrudan 
görüşmelerin İstanbul’da yeni-
den başlatılmasını önerdiğini ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’dan bu konuda destek 
istediğini dile getirdi. Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın pazar günü 
Putin’le bir telefon görüşmesi 
gerçekleştirerek “Türkiye’nin 
kalıcı çözüme ulaşmayı sağla-
yacak müzakerelere ev sahip-
liği yapmaya hazır olduğunu” 
ifade ettiğini hatırlatan Altun, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın dün 
akşam da Kabine Toplantısının 
hemen ardından Ukrayna Dev-
let Başkanı Vladimir Zelenskiy 
ile barış müzakereleri konusun-
da bir görüşme yaptığını bildirdi.

İletişim Başkanı Altun, “Terör sorununu kalıcı olarak çözme iradesini güçlü şe-
kilde ortaya koyuyor, ‘terörsüz Türkiye’yi adım adım inşa ediyoruz. Terörle, top-
lumsal kaos hedefleyen provokasyonlar üretmek isteyen bu provokasyonlarla 
Türkiye’ye istikamet vermek isteyenler başarılı olamayacaklardır’’ dedi. 

TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE’Yi ADIM ADIM 
iNSA EDiYORUZ

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Fahrettin Altun, İletişim 

Başkanlığında düzenlenen, 
Türkiye-Balkanlar Medya 

Forumu: İletişim Çağında Ortak 
Geleceğin İnşası programına 

katılarak konuşma yaptı.

POPÜLIST SÖYLEMLERE 
KURBAN EDILMEMELI 

KARDEŞLIĞIN ÖNÜNÜ 
AÇAN TARIHI ADIM 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, “Tari-
hi bir inisiyatif olan terörsüz Türkiye, dar 
siyasi hesaplara, popülist söylemlere kur-
ban edilmemelidir” ifadelerini kullandı. 

İçişleri Bakanı Yerlikaya, terör örgütü PKK’nın fesih 
ve silah bırakma kararı ile “Şimdi yeni bir dönem 
başladı. Artık silah değil, söz konuşacak. Korku 
değil, umut büyüyecek” ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, sosyal medya 

hesabından terör örgütü PKK'nın 
fesih ve silah bırakma kararına iliş-
kin açıklama yaptı. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ortaya 
koyduğu "Türkiye Yüzyılı" vizyonu-
nun ve iç cepheyi güçlendirme ihti-
yacının, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin yaptığı tarihi çağrının, 
"Terörsüz Türkiye" hedefini öncelik 
hâline getirdiğini belirten Yılmaz, 
şunları kaydetti: 

"Kurucusu tarafından terör 
örgütüne 'fesih ve silahları bırakma 
çağrısı' yapılması ile önemli bir sü-
reç başlamıştır. Örgütün kendisini 
feshetmesi ve silahları bırakma 
kararı ile bu süreçte yeni ve çok 
kıymetli bir aşamaya geçilmiştir. 
İlgili devlet kurumlarımızın titiz 
çalışmaları ile sahadaki gelişme-
ler yakından takip edilecektir. 
Terörsüz Türkiye hedefinin tam an-
lamıyla başarıya ulaşması için çok 
yönlü ve titiz çalışmalarımızı sürdü-
receğiz. Bu süreçte olabilecek pro-
vokasyonlara ve süreci engelleme 
gayretlerine karşı uyanık olmak, 
hızlı ve kararlı hareket etmek önem 
taşımaktadır. Silahların bırakılması, 
terör tehdidinin ortadan kalkması 
ile ülkemizin demokratik standart-
larını ve kalkınmasını yükseltmek 
için büyük imkânlar doğacaktır." 

Tuzaklar boşa çıkacak
Terörsüz ortamda, demokratik 

siyasetin güç kazanacağına işaret 
eden Yılmaz, milli birlik içinde, fark-
lılıklara saygı duyulan bir ortamda, 
tarihi kader ortaklığı ve kardeşliğin 

kazanacağını vurguladı.
Yılmaz, bu süreçte Türk, Kürt, 

Sünni, Alevi, 86 milyonun kaza-
nacağını, bölücülük ve ayrımcılık 
yapanların kaybedeceğini vurgu-
layarak, şunları ifade etti: "Sadece 
ülkemizde değil, bölgemizde de is-
tikrarı güçlendirecek bu süreç, em-
peryalist tuzakları boşa çıkarırken, 
güçlü ve büyük Türkiye gerçeğini 
daha görünür kılacaktır. Ülkemizin 
bu tarihi döneminde Cumhur İtti-
fakı'nın yanı sıra, Gazi Meclisimizde 
temsil edilen tüm siyasi görüşler-
den partilerin, sivil toplumun deste-
ği de önem taşımaktadır. Bu vesile 
ile terörle mücadelede en büyük 
fedakârlığı yapan aziz şehitlerimizi 
rahmetle anıyor, gazilerimizi, şehit 
ve gazi yakınlarımıza şükranla-
rımızı sunuyoruz. Keşke rahmetli 
Sırrı Süreyya Önder de büyük emek 
ve katkı verdiği bu sürecin geldiği 
bu aşamayı görebilseydi. Tarihi bir 
inisiyatif olan terörsüz Türkiye, dar 
siyasi hesaplara, popülist söylemle-
re kurban edilmemelidir."

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından pay-

laştığı videolu mesajda, terör örgütü 
PKK’nın fesih ve silah bırakma 
kararına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Bu toprakların insanları 
olduklarını, Türk’üyle, Kürt’üyle, 
Laz’ıyla, Çerkez’iyle, aynı bayrağın 
gölgesinde, aynı ezanın sesinde 
birleştiklerini, tarih boyunca nice 
badirelerin birlikte atlatıldığını 
vurgulayan Yerlikaya, “Malazgirt’te 
omuz omuzaydık, Çanakkale’de 
aynı siperdeydik, Milli Mücadele’de 
düşman sellerine birlikte göğüs 
gerdik. Bizim kardeşliğimizin kökü 
çok derinlerde. Yıllarca birliğimiz, 
beraberliğimiz hedef alındı. Kim ne 
yaparsa yapsın, hangi oyunu ku-
rarsa kursun, bu bağı koparamadı, 
koparamayacak” değerlendirme-
sinde bulundu. Bakan Yerlikaya, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğiyle, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin kararlı 
duruşuyla, “terörsüz Türkiye”de 
önemli bir evrenin gerçekleştiğine 
dikkati çekerek, şunları kaydetti: 
“Terör örgütü kendini feshettiğini 
ve silah bıraktığını ilan etmiştir. Te-
rörsüz Türkiye, barışa ve kardeşliğe 
olan inancın zaferidir. Bu zaferin 

sahibi milletimizdir. Teminatı, bir-
liğimizdir. Bu tarihi sürece destek 
veren, dualarıyla, cesaretleriyle, va-
karlarıyla, kardeşliğimizi büyüten 
herkese teşekkür ediyorum. Şimdi 
yeni bir dönem başladı. Artık silah 
değil, söz konuşacak. Korku değil, 
umut büyüyecek. Allah’ın izniy-
le Türkiye Yüzyılı’nı terörsüz bir 
gelecek üzerine kuracağız. Çünkü 
biz biriz çünkü biz Türkiye’yiz.” Yer-
likaya, paylaşımında, vatan uğruna 
can veren aziz şehitleri rahmet, 
minnet ve saygıyla andığını, kahra-
man gazilere şükranlarını sundu-
ğunu ve şehit ailelerini hürmetle 
yad ettiğini belirtti.

DEZENFORMASYONDA 
ÜST SIRALARDAYIZ 

Türkiye'nin dezenformasyona maruz 
kalan ülkeler bakımından en üst sıralarda 

olduğunu dile getiren Altun, Balkanlar'da da 
Türkiye'ye yönelik dezenformatif içerikler ve 
kara propaganda faaliyetlerinin hatırı sayılır 
boyutta olduğunu vurguladı. Altun, "Zaman 
zaman bu kirli algı operasyonlarının aynı odak-
larca üretildiğini gözlemliyoruz. Gerek küresel 
güç merkezlerinin bölgedeki çıkar hesapları 
doğrultusunda yaptığı yayınlar gerekse bu 
odakların aparatına dönüşen FETÖ'nün Türkiye 
karşıtı gündeme yakıt taşıması, iftira ve yalan 
kampanyalarını yoğunlaştırıyor. Yüzyıllardır 
birbirini tanıyan halklar olarak bu türden yıkıcı 
kampanyalara karşı dikkatli olmalıyız" değer-
lendirmesinde bulundu. İletişim Başkanlığının 7 
gün 24 saat yalan ve algı operasyonlarına karşı 
teyakkuz hâlinde çalışmalarını yürüttüğünü, 
bugüne kadar yalnızca Türkiye'de değil, bölgede 
ve dünyada 2 bin 200'ün üzerinde yalan haberin 
ifşa edildiğini belirten Altun, bu bağlamda 
dezenformasyonla mücadelenin kurumsallaşma-
sını ve bu alanda tecrübe paylaşımını son derece 
önemli gördüklerini aktardı. Altun, medyanın 
ayrıştırıcı, ötekileştirici dilden arınma noktasında 
daha fazla hassasiyet göstermesi gerektiğine 
dikkati çekerek, özellikle kırılgan dönemlerde ve 
coğrafyalarda, hakikat toprağında yeşeren bir 
uzlaşıya, bir anlayışa ve birlikteliğe vesile olma-
nın, yalnızca habercilik sorumluluğu değil aynı 
zamanda insani bir görev olduğunu ifade etti.

C

Cevdet Yılmaz

Ali Yerlikaya

Meclis Başkanlığına 3 
milletvekili hakkında 3 do-

kunulmazlık dosyası sunuldu. 
Meclis Başkanlığınca, Yasama 
Dokunulmazlığının Kaldırılma-
sı Hakkında Cumhurbaşkan-
lığı Tezkereleri, Anayasa ve 
Adalet Komisyonu Üyelerin-

den Kurulu Karma Komisyona 
havale edildi. CHP Eskişehir 
Milletvekili Utku Çakırözer, 
CHP İstanbul Milletvekili 
Cemal Enginyurt ile TİP Genel 
Başkanı ve İstanbul Millet-
vekili Erkan Baş'ın dosyaları 
Karma Komisyon'a gönderildi.

YENI DOKUNULMAZLIK DOSYALARI TBMM’DE
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ESIR ASKER 
SERBEST BIRAKILDI

Hamas, ABD-İsrail çifte vatandaşı esir asker Idan Alexander'ı serbest 
bıraktı. Reim bölgesine getirilen esirin burada ilk sağlık kontrolünden 

geçirildiği bildirildi. İsrail devlet televizyonu KAN, serbest kalan esiri 
ailesinin yanı sıra Trump'ın Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve Witkoff, 

Rehine İşleri Özel Temsilcisi Adam Boehler ve İsrail Başbakanlık Esirler ve 
Kayıplar Koordinatörü Gal Hirsch'in karşıladığını bildirdi. Daha sonra, sağ-

lık kontrolünden geçecek olan esirin, annesi Yael Alexander'ın bildirdiği 
üzere, sağlığının elvermesi durumunda Trump ve Katar Emiri Şeyh Temim 

bin Hamed Al Sani ile görüşmek üzere Katar'a gitmesi bekleniyor.

İ

İNGILIZ 
AVUKATLARDAN 

ALÇAK SAVUNMA:

srail’in Gazze’ye insani yardım 
girişlerini tamamen engelleme-

si nedeniyle, 2,4 milyon Filistin-
linin yaşadığı bölgede gıda, 

ilaç ve temel ihtiyaçlara erişim 
neredeyse imkânsız hâle geldi.  
Gazze’deki çocuklar arasında 
açlıktan ölümler yaşanırken, 
İngiltere’de İsrail haklarını 
savunan avukatların yer 
aldığı sivil toplum örgütü-
nün, Gazze’deki İsrail saldı-

rılarının “obeziteyi düşürmüş olabileceği” 
yönündeki açıklaması tepki çekti. ‘İsrail 
İçin İngiliz Avukatlar’ örgütü, Gazze’de ifade 

edildiği ölçüde ölüm yaşanmadığını 
belirterek “Savaş şartlarından 

önce Gazze’deki en büyük 
sağlık sorunlarından birinin 

obezite olduğuna dikkat 
edecek olursak yaşam 
beklentisini artıracak 
faktörler göz ardı ediliyor” 
açıklamasında bulundu.

Gazze’de obeziteyi önledik!

8 KALEM TIBBİ CİHAZ VE CERRAHİ  
SET SATIN ALINACAKTIR

ŞEHİR HASTANESİ-ADANA SAĞLIK BAKANLIĞI 
BAKAN YARDIMCILIKLARI

8 KALEM TIBBİ CİHAZ VE CERRAHİ SET ALIMI 6282 sayılı Yönetmeliğin 17 inci 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası:   2025/670637
1-İdarenin
a) Adresi:   Kışla Mahallesi Mithat Özsan Bulvarı Üzeri 

YÜREĞİR/ADANA
b) Telefon ve faks numarası: 03224559000 - 3223550029
c) Elektronik Posta Adresi: adanasehirhastanesisatinalma@gmail.com
ç) İhale dokümanının görülebileceği 
internet adresi (varsa) : https://adanasehir.saglik.gov.tr 
2-İhale konusu malın
a) Niteliği, türü ve miktarı: 8 Kalem Tıbbi Cihaz ve Cerrahi Set Alımı
İhale dökümanları İdaremiz Satınalma Biriminden temin edilecektir.
b) Teslim yeri :  Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi Deposu
c) Teslim tarihi:   Yüklenici, Cerrahi Setleri ve tıbbi cihazları idaremizin 

siparişine istinaden 60 gün içerisinde teslim edecektir. İşin süresi hiçbir durumda 
15.12.2025 tarihini geçmeyecektir.

3- İhalenin
a) Yapılacağı yer:  Kışla Mah. Mithat Özhan Blv. 45221 Yüreğir/ADANA
b) Tarihi ve saati:  17.06.2025- 10:00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 

uygulanacak kriterler:
4.1. İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
4.1.1 İhale konusu malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 

gereğince alınması zorunlu izin, ruhsat veya faaliyet belgesi veya belgeler:
4.1.2 Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
4.1.2.1 Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2 Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 

kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret 
Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması 
halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu 
hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,

4.1.3 Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4 Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2 Tedarik edilecek malların numuneleri, katalogları, fotoğrafları ile teknik 

şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren doküman:
a) Teklif edilen sistemin/cihazın/cihazların/cerrahi setlerin dokümanında belirtilen 

şartlara uygunluğunu teyit etmek için ayrıntılı teknik bilgilerin yer aldığı katalogların 
teklif dosyası içerisinde verilmesi gerekmektedir.

b) NUMUNE: İdare tarafından numune talep edildiğinde 5 iş günü içerisinde 
satınalma birimine teslim edilecektir. Numune teslim edilmediği taktirde (ilgili kalemler 
için teklifi) değerlendirme dışı bırakılacaktır.

c) b) DEMO:  Komisyonun gerekli görmesi halinde, isteklilerden Demo istenebilir. 
Demo esnasında cihazın şartnamenin bütün özelliklerine uyup uymadığı tek tek 
kontrol edilecek ve Demo raporu düzenlenecektir. Demonstrasyon talebinin istekliye 
bildiriminden itibaren 5 iş günü içerisinde istekli tarafından idarenin belirleyeceği 
yerde demonstrasyon yapılacaktır. Demonstrasyon için yükleniciye herhangi bir ücret 
ödenmeyecektir. İdarenin belirleyeceği yer ve tarihte Demonstrasyon gerçekleştirmeyen 
istekliler (ilgili kalem için teklifi) değerlendirme dışı bırakılacaktır.

5.Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale dokümanının görülmesi:
6.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir.
7. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi 

Satınalma Birimi adresine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü 
posta vasıtasıyla da gönderilebilir.

8. İstekliler tekliflerini, mal kalem-kalemleri için teklif birim fiyatlar üzerinden kısmı 
olarak vereceklerdir. İhale sonucu, üzerine ihale yapılan istekliyle her bir mal kalemi 
miktarı ile bu mal kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan 
toplam bedel üzerinden birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
9. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 

tutarda geçici teminat vereceklerdir.
10. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (yüz yirmi) takvim 

günüdür.
11. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. İlgilenen uygun teklif sahipleri, Türkçe dilindeki ihale dokümanını aşağıdaki 

adrese yazılı olarak başvuruda bulunarak ihale belgelerini 200,00 TRY (İkiYüz Türk 
Lirası ) karşılığında, söz konusu meblağı Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Halk Bankası Gazipaşa şubesi IBAN: TR420001200916500005000040 numaralı 
hesabına banka transferi yoluyla (havale /eft ) yatırarak geri ödemesiz ücretin 
ödenmesinin ardından satın alabileceklerdir.  İhale Belgesi, elden teslim edilecektir 
veya e-posta adresine gönderilecektir.

14. İhale dosyası 17.06.2025 tarihinde 10:00 saatinde veya öncesinde Hastanemiz 
Satınalma Birimine teslim edilmelidir. Elektronik Teklif Vermeye izin verilmeyecektir. 
Geç gelen teklifler kabul edilmeyecektir. Teklifler, 17.06.2025 tarihinde 10:00 saatinde 
Hastanemiz toplantı salonunda orada bulunmak isteyen Teklif Sahibi temsilcilerinin ve 
İhale komisyonu önünde açılacaktır.       

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222812

KAYSERİ KOCASİNAN BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN:
TAŞINMAZLAR SATILACAKTIR
Madde 1- İhalenin Konusu:  Belediyemize ait aşağıda bilgileri verilen, 9  ( Dokuz ) adet taşınmaz satış 

ihalesidir.

 

Madde 2- İhalenin Tarihi, Yeri ve Evrakların Teslim Süresi:  Söz konusu taşınmazların ihalesi yukarıdaki 
tabloda belirtilen tarihte, Kayseri Kocasinan Belediyesi, Meclis Toplantı Salonunda, İhale Komisyonunca 
(Encümenince) yapılacaktır. İhaleye iştirak edecekler aşağıda istenilen belgelerle birlikte en geç 27.05.2025 
SALI günü, Saat 12.00’ye kadar, Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, Gelir Şefliğine vermeleri ya 
da taahhütlü olarak posta ile göndermeleri gerekmektedir. Ancak, postadaki gecikmeler ve telgrafla yapılan 
başvurular İhale Komisyonunca kesinlikle kabul edilmeyecektir.

Madde 3- İhalenin Yapılış Şekli: İhale, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 35/c gereğince açık teklif usulü 
ihale ile her bir parselin ayrı ayrı ihalesi yapılacaktır.

Madde 4- İhale Şartnamesinin Ekleri İle Temini ve Bedeli: İhale şartnamesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, 
Gelir Şefliğinde mesai saatleri içerisinde ücretsiz olarak görülebilir. İhale dosya bedeli 2.000,00-TL (İki Bin 
Türk Lirası) olup, Kocasinan Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, Gelir Şefliğinden temin edilebilir. 
Katılımcı, yatırmış olduğu dosya bedelinin yattığını gösterir makbuz fotokopisini, idareye Aslının Aynıdır diye 
tasdik ettirdikten sonra, diğer parsellerin ihalesine katılmak için kullanabilir.

Madde 5- Taşınmazların Muhammen Bedeli, Geçici Teminat Miktarı ve Esasları: Yukarıdaki tabloda her bir 
taşınmaz için muhammen bedel belirtilmiştir.  İhaleye girecek gerçek veya tüzel kişilerin, ihalesine katılmak 
istedikleri taşınmazla ilgili yukarıda belirtilen Muhammen bedel üzerinden, % 3 Geçici Teminat vermeleri 
gerekmektedir. Teminatlar, Belediyemiz veznesine yatırılabileceği gibi, Vakıfbank Tüm Şubeler TR 65 0001 
5001 5800 7292 5215 31 İban numaralı Halkbank Tüm Şubeler TR44 0001 2001 6470 0007 0000 01 iban 
numaralı Belediyemiz hesabına, dekontta ihalesine katılmak istenilen taşınmazın ada ve parsel numaralarını 
belirtmek şartı ile yatırılabilir. Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubunda ihalesine 
katılmak istenilen taşınmazın ada ve parsel numaraları yazılacaktır. Ayrıca Teminat mektubu süresiz olacak 
ve mektubun aslı olacaktır.

Madde 6- Ödeme Şekli: Sözleşme imzalandıktan sonra, 15 gün içerisinde İhale bedelinin %25’i, vergiler, 
ilan bedeli ( Televizyon, Gazete, Billboard, vb.) gibi masraflar, alıcıya ait olup peşin ödenecektir. Kalanı ise 
10 (On) eşit taksit halinde ödenecektir. Alıcı tarafından taksitli ödeme tercih edildiğinde kurumumuzla alıcı 
arsında taksitli satış sözleşmesi yapılacak olup sözleşme damga vergisi tahsil edilecektir. Peşin ödeme tercih 
edildiğinde sözleşme damga vergisi tahsil edilmeyecektir.

Madde 7- İhaleye Katılacaklardan İstenilen Belgeler:
7.1-) Gerçek Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.1.1-) İhaleye iştirak edecek kişi vekil ise Noter tasdikli Vekâletname (Aslı),
7.1.2-) Nüfus Müdürlüğünden alınacak nüfus kayıt örneği ve ikamet belgesi (Aslı),
7.1.3-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.1.4-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır),              
7.1.5-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı yada idarece tasdikli sureti),
7.1.6-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair 

makbuz veya banka dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubu süresiz ve 
Teminat mektubunun aslı olacaktır.

7.1.7-) İhaleye iştirak eden tarafından ihale dosyasındaki tüm dokümanlar ve şartnamenin her sayfasının 
imza edilmesi gerekmektedir,

7.1.8-) İhale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),
7.1.9-) Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye 

Cumhuriyeti konsolosluklarınca tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir. Belgelerin 
aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, tüm belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması 
gerekmektedir.

7.2-) Tüzel Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.2.1-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.2.2-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır),
7.2.3-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı ya da idarece tasdikli sureti),
7.2.4-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair 

makbuz veya banka dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, teminat mektubu süresiz ve 
teminat mektubunun aslı olacaktır.

7.2.5-) Tüzel kişiliği belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden 
belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri (Aslı),

7.2.6-) Şirket (Tüzel kişilik)  hissedarı olmayanların, Tüzel kişilik adına vekâleten ihaleye katılacak veya 
teklifte bulunacak kişilerin, tüzel kişiliği temsile yetkili olduklarını gösterir noterlikçe tasdik edilmiş vekâletname. 
(Aslı),

7.2.7-) Tüzel kişiliğin ihale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),          
7.2.8-) Dernek, birlik, vakıf, vb. olması halinde Noter tasdikli mal satın alma yetkisini gösterir genel kurul 

kararı (Aslı),
7.2.9-) Dernek, birlik, vakıf, vb. Temsilen İhaleye katılmak üzere yetkilendirdikleri kişiyi belirten karar 

defterinin ilgili sayfasının noter tasdikli sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi (Aslı) 
7.2.10-) Dernek, birlik, vakıf, vb.’ nin kuruluş tüzüğünün, Noter tasdikli fotokopisi ve faaliyetine devam 

ettiğine dair ilgili makamlardan alınmış olan belge (Asılları),
7.2.11-) İhaleye iştirak eden ya da yetkili vekili tarafından her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
7.2.12-)Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye 

Cumhuriyeti konsolosluklarınca tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir.              Belgelerin 
aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, tüm belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması 
gerekmektedir.

7.3-) Ortak Girişim Olması Halinde; 
7.3.1-) Ortaklığı oluşturan her bir ortak için, gerçek kişi ise bu ilanın (7.1) bendinde belirtilen belgelerin, tüzel 

kişilik ise, bu ilanın (7.2) bendinde belirtilen belgelerin yanı sıra, aşağıda belirtilen belgelerin           dosyasında 
bulunması gerekmektedir.

7.3.2-) Ortakların hisselerini ve pilot ortağı gösterir ortaklık sözleşmesi,         
Madde 8- İhale İlanı Hakkında: İş .bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale şartnamesi 

hükümleri uygulanacaktır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2221585

S Mahalle Ada Parsel Alan m2 İmar 
Durumu Muh.Bed. TL Geç.Tem. TL Tarih Saat

1 Oymaağaç 12101 1 1.358,65 Konut 
Alanı 4.100.000,00 123.000,00 27.05.2025 14:05

2 Oymaağaç 12101 2 1.384,17 Konut 
Alanı 4.150.000,00 124.500,00 27.05.2025 14:10

3 Oymaağaç 12101 5 1.385,49 Konut 
Alanı 4.150.000,00 124.500,00 27.05.2025 14:15

4 Oymaağaç 12101 6 1.353,38 Konut 
Alanı 4.100.000,00 123.000,00 27.05.2025 14:20

5 Şeker 7040 2 210,00
Küçük 
Sanayi 
Alanı

8.000.000,00 240.000,00 27.05.2025 14:25

6 Şeker 7015 7 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:30

7 Şeker 7015 8 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:35

8 Şeker 7015 9 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:40

9 Şeker 7015 10 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:45

İsrail’in yardımları engellemesi nedeniyle Gazze’de milyonlarca Filistinli 
açlıkla mücadele ederken, İngiltere’de İsrail’i savunan avukatlar örgütü 
“Gazze’deki saldırılar obeziteyi engelledi” açıklaması büyük tepki gördü.

8 KALEM TIBBİ CİHAZ VE CERRAHİ  
SET SATIN ALINACAKTIR

ŞEHİR HASTANESİ-ADANA SAĞLIK BAKANLIĞI 
BAKAN YARDIMCILIKLARI

8 KALEM TIBBİ CİHAZ VE CERRAHİ SET ALIMI 6282 sayılı Yönetmeliğin 17 inci 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası:   2025/670637
1-İdarenin
a) Adresi:   Kışla Mahallesi Mithat Özsan Bulvarı Üzeri 

YÜREĞİR/ADANA
b) Telefon ve faks numarası: 03224559000 - 3223550029
c) Elektronik Posta Adresi: adanasehirhastanesisatinalma@gmail.com
ç) İhale dokümanının görülebileceği 
internet adresi (varsa) : https://adanasehir.saglik.gov.tr 
2-İhale konusu malın
a) Niteliği, türü ve miktarı: 8 Kalem Tıbbi Cihaz ve Cerrahi Set Alımı
İhale dökümanları İdaremiz Satınalma Biriminden temin edilecektir.
b) Teslim yeri :  Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi Deposu
c) Teslim tarihi:   Yüklenici, Cerrahi Setleri ve tıbbi cihazları idaremizin 

siparişine istinaden 60 gün içerisinde teslim edecektir. İşin süresi hiçbir durumda 
15.12.2025 tarihini geçmeyecektir.

3- İhalenin
a) Yapılacağı yer:  Kışla Mah. Mithat Özhan Blv. 45221 Yüreğir/ADANA
b) Tarihi ve saati:  17.06.2025- 10:00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 

uygulanacak kriterler:
4.1. İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
4.1.1 İhale konusu malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 

gereğince alınması zorunlu izin, ruhsat veya faaliyet belgesi veya belgeler:
4.1.2 Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
4.1.2.1 Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2 Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 

kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret 
Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması 
halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu 
hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,

4.1.3 Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4 Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.2 Tedarik edilecek malların numuneleri, katalogları, fotoğrafları ile teknik 

şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren doküman:
a) Teklif edilen sistemin/cihazın/cihazların/cerrahi setlerin dokümanında belirtilen 

şartlara uygunluğunu teyit etmek için ayrıntılı teknik bilgilerin yer aldığı katalogların 
teklif dosyası içerisinde verilmesi gerekmektedir.

b) NUMUNE: İdare tarafından numune talep edildiğinde 5 iş günü içerisinde 
satınalma birimine teslim edilecektir. Numune teslim edilmediği taktirde (ilgili kalemler 
için teklifi) değerlendirme dışı bırakılacaktır.

c) b) DEMO:  Komisyonun gerekli görmesi halinde, isteklilerden Demo istenebilir. 
Demo esnasında cihazın şartnamenin bütün özelliklerine uyup uymadığı tek tek 
kontrol edilecek ve Demo raporu düzenlenecektir. Demonstrasyon talebinin istekliye 
bildiriminden itibaren 5 iş günü içerisinde istekli tarafından idarenin belirleyeceği 
yerde demonstrasyon yapılacaktır. Demonstrasyon için yükleniciye herhangi bir ücret 
ödenmeyecektir. İdarenin belirleyeceği yer ve tarihte Demonstrasyon gerçekleştirmeyen 
istekliler (ilgili kalem için teklifi) değerlendirme dışı bırakılacaktır.

5.Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhale dokümanının görülmesi:
6.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir.
7. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi 

Satınalma Birimi adresine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü 
posta vasıtasıyla da gönderilebilir.

8. İstekliler tekliflerini, mal kalem-kalemleri için teklif birim fiyatlar üzerinden kısmı 
olarak vereceklerdir. İhale sonucu, üzerine ihale yapılan istekliyle her bir mal kalemi 
miktarı ile bu mal kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan 
toplam bedel üzerinden birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
9. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 

tutarda geçici teminat vereceklerdir.
10. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (yüz yirmi) takvim 

günüdür.
11. Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. İlgilenen uygun teklif sahipleri, Türkçe dilindeki ihale dokümanını aşağıdaki 

adrese yazılı olarak başvuruda bulunarak ihale belgelerini 200,00 TRY (İkiYüz Türk 
Lirası ) karşılığında, söz konusu meblağı Adana Şehir Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Halk Bankası Gazipaşa şubesi IBAN: TR420001200916500005000040 numaralı 
hesabına banka transferi yoluyla (havale /eft ) yatırarak geri ödemesiz ücretin 
ödenmesinin ardından satın alabileceklerdir.  İhale Belgesi, elden teslim edilecektir 
veya e-posta adresine gönderilecektir.

14. İhale dosyası 17.06.2025 tarihinde 10:00 saatinde veya öncesinde Hastanemiz 
Satınalma Birimine teslim edilmelidir. Elektronik Teklif Vermeye izin verilmeyecektir. 
Geç gelen teklifler kabul edilmeyecektir. Teklifler, 17.06.2025 tarihinde 10:00 saatinde 
Hastanemiz toplantı salonunda orada bulunmak isteyen Teklif Sahibi temsilcilerinin ve 
İhale komisyonu önünde açılacaktır.       

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2222812

KAYSERİ KOCASİNAN BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN:
TAŞINMAZLAR SATILACAKTIR
Madde 1- İhalenin Konusu:  Belediyemize ait aşağıda bilgileri verilen, 9  ( Dokuz ) adet taşınmaz satış 

ihalesidir.

 

Madde 2- İhalenin Tarihi, Yeri ve Evrakların Teslim Süresi:  Söz konusu taşınmazların ihalesi yukarıdaki 
tabloda belirtilen tarihte, Kayseri Kocasinan Belediyesi, Meclis Toplantı Salonunda, İhale Komisyonunca 
(Encümenince) yapılacaktır. İhaleye iştirak edecekler aşağıda istenilen belgelerle birlikte en geç 27.05.2025 
SALI günü, Saat 12.00’ye kadar, Belediyemiz Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, Gelir Şefliğine vermeleri ya 
da taahhütlü olarak posta ile göndermeleri gerekmektedir. Ancak, postadaki gecikmeler ve telgrafla yapılan 
başvurular İhale Komisyonunca kesinlikle kabul edilmeyecektir.

Madde 3- İhalenin Yapılış Şekli: İhale, 2886 Sayılı Devlet İhale Kanununun 35/c gereğince açık teklif usulü 
ihale ile her bir parselin ayrı ayrı ihalesi yapılacaktır.

Madde 4- İhale Şartnamesinin Ekleri İle Temini ve Bedeli: İhale şartnamesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, 
Gelir Şefliğinde mesai saatleri içerisinde ücretsiz olarak görülebilir. İhale dosya bedeli 2.000,00-TL (İki Bin 
Türk Lirası) olup, Kocasinan Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü, Gelir Şefliğinden temin edilebilir. 
Katılımcı, yatırmış olduğu dosya bedelinin yattığını gösterir makbuz fotokopisini, idareye Aslının Aynıdır diye 
tasdik ettirdikten sonra, diğer parsellerin ihalesine katılmak için kullanabilir.

Madde 5- Taşınmazların Muhammen Bedeli, Geçici Teminat Miktarı ve Esasları: Yukarıdaki tabloda her bir 
taşınmaz için muhammen bedel belirtilmiştir.  İhaleye girecek gerçek veya tüzel kişilerin, ihalesine katılmak 
istedikleri taşınmazla ilgili yukarıda belirtilen Muhammen bedel üzerinden, % 3 Geçici Teminat vermeleri 
gerekmektedir. Teminatlar, Belediyemiz veznesine yatırılabileceği gibi, Vakıfbank Tüm Şubeler TR 65 0001 
5001 5800 7292 5215 31 İban numaralı Halkbank Tüm Şubeler TR44 0001 2001 6470 0007 0000 01 iban 
numaralı Belediyemiz hesabına, dekontta ihalesine katılmak istenilen taşınmazın ada ve parsel numaralarını 
belirtmek şartı ile yatırılabilir. Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubunda ihalesine 
katılmak istenilen taşınmazın ada ve parsel numaraları yazılacaktır. Ayrıca Teminat mektubu süresiz olacak 
ve mektubun aslı olacaktır.

Madde 6- Ödeme Şekli: Sözleşme imzalandıktan sonra, 15 gün içerisinde İhale bedelinin %25’i, vergiler, 
ilan bedeli ( Televizyon, Gazete, Billboard, vb.) gibi masraflar, alıcıya ait olup peşin ödenecektir. Kalanı ise 
10 (On) eşit taksit halinde ödenecektir. Alıcı tarafından taksitli ödeme tercih edildiğinde kurumumuzla alıcı 
arsında taksitli satış sözleşmesi yapılacak olup sözleşme damga vergisi tahsil edilecektir. Peşin ödeme tercih 
edildiğinde sözleşme damga vergisi tahsil edilmeyecektir.

Madde 7- İhaleye Katılacaklardan İstenilen Belgeler:
7.1-) Gerçek Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.1.1-) İhaleye iştirak edecek kişi vekil ise Noter tasdikli Vekâletname (Aslı),
7.1.2-) Nüfus Müdürlüğünden alınacak nüfus kayıt örneği ve ikamet belgesi (Aslı),
7.1.3-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.1.4-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır),              
7.1.5-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı yada idarece tasdikli sureti),
7.1.6-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair 

makbuz veya banka dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, Teminat mektubu süresiz ve 
Teminat mektubunun aslı olacaktır.

7.1.7-) İhaleye iştirak eden tarafından ihale dosyasındaki tüm dokümanlar ve şartnamenin her sayfasının 
imza edilmesi gerekmektedir,

7.1.8-) İhale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),
7.1.9-) Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye 

Cumhuriyeti konsolosluklarınca tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir. Belgelerin 
aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, tüm belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması 
gerekmektedir.

7.2-) Tüzel Kişilerden İstenilecek Belgeler;
7.2.1-) Tebligat için yasal adres bildirimi,
7.2.2-) Belediyemize vadesi geçmiş borcu olmadığına dair belge (Belediyemizden alınacaktır),
7.2.3-) İhaleye ait dosya alındı makbuzu (Aslı ya da idarece tasdikli sureti),
7.2.4-) Geçici Teminatın Belediye veznesine veya yukarıda belirtilen banka hesabına yatırıldığına dair 

makbuz veya banka dekontu (Aslı). Banka teminat mektubu verilmesi halinde, teminat mektubu süresiz ve 
teminat mektubunun aslı olacaktır.

7.2.5-) Tüzel kişiliği belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi veya bu hususları tevsik eden 
belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri (Aslı),

7.2.6-) Şirket (Tüzel kişilik)  hissedarı olmayanların, Tüzel kişilik adına vekâleten ihaleye katılacak veya 
teklifte bulunacak kişilerin, tüzel kişiliği temsile yetkili olduklarını gösterir noterlikçe tasdik edilmiş vekâletname. 
(Aslı),

7.2.7-) Tüzel kişiliğin ihale yasaklısı olmadığına dair taahhütname (Belediyemizden alınacaktır),          
7.2.8-) Dernek, birlik, vakıf, vb. olması halinde Noter tasdikli mal satın alma yetkisini gösterir genel kurul 

kararı (Aslı),
7.2.9-) Dernek, birlik, vakıf, vb. Temsilen İhaleye katılmak üzere yetkilendirdikleri kişiyi belirten karar 

defterinin ilgili sayfasının noter tasdikli sureti ve yetkilinin noter tasdikli imza beyannamesi (Aslı) 
7.2.10-) Dernek, birlik, vakıf, vb.’ nin kuruluş tüzüğünün, Noter tasdikli fotokopisi ve faaliyetine devam 

ettiğine dair ilgili makamlardan alınmış olan belge (Asılları),
7.2.11-) İhaleye iştirak eden ya da yetkili vekili tarafından her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
7.2.12-)Yabancı uyruklu isteklilerin sunacakları yurtdışında düzenlenmiş her türlü belgenin, Türkiye 

Cumhuriyeti konsolosluklarınca tasdik edilmiş veya Apostil şerhine havi olması gerekmektedir.              Belgelerin 
aslı ile birlikte yeminli tercüman tarafından, tüm belgelerin Türkçe tercüme edilmiş nüshalarının da bulunması 
gerekmektedir.

7.3-) Ortak Girişim Olması Halinde; 
7.3.1-) Ortaklığı oluşturan her bir ortak için, gerçek kişi ise bu ilanın (7.1) bendinde belirtilen belgelerin, tüzel 

kişilik ise, bu ilanın (7.2) bendinde belirtilen belgelerin yanı sıra, aşağıda belirtilen belgelerin           dosyasında 
bulunması gerekmektedir.

7.3.2-) Ortakların hisselerini ve pilot ortağı gösterir ortaklık sözleşmesi,         
Madde 8- İhale İlanı Hakkında: İş .bu ihale ilanı genel bilgi mahiyetinde olup, satışta ihale şartnamesi 

hükümleri uygulanacaktır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2221585

S Mahalle Ada Parsel Alan m2 İmar 
Durumu Muh.Bed. TL Geç.Tem. TL Tarih Saat

1 Oymaağaç 12101 1 1.358,65 Konut 
Alanı 4.100.000,00 123.000,00 27.05.2025 14:05

2 Oymaağaç 12101 2 1.384,17 Konut 
Alanı 4.150.000,00 124.500,00 27.05.2025 14:10

3 Oymaağaç 12101 5 1.385,49 Konut 
Alanı 4.150.000,00 124.500,00 27.05.2025 14:15

4 Oymaağaç 12101 6 1.353,38 Konut 
Alanı 4.100.000,00 123.000,00 27.05.2025 14:20

5 Şeker 7040 2 210,00
Küçük 
Sanayi 
Alanı

8.000.000,00 240.000,00 27.05.2025 14:25

6 Şeker 7015 7 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:30

7 Şeker 7015 8 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:35

8 Şeker 7015 9 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:40

9 Şeker 7015 10 1.000,00 Konut 
Alanı 6.000.000,00 180.000,00 27.05.2025 14:45



SOLDAN SAĞA: 1. Adı olan - Sarmal biçimde olan 
- Dolmuş uçak. 2. Sert, kaba - Kazıbilimci - Kazaki-
stan’ın plakası - Doruk. 3. Açılır kapanır perde - 
Kalıtım, soya çekim - Epilepsi - Görüntü kayıt aracı. 4. 
Bir peygamber - Raks - Lezzet - Boyadan önceki kat 
- İnek yiyeceği. 5. İlham - Bir şeyin içindeki öz - Kutup 
yıldızı - En başta. 6. Gırtlakta kalkan bezi - Enerji - 
İsim - Bir mutfak aracı. 7. Titrek, titreyen - Yanlış ke-
lime veya söz - Bir nota - Fayda. 8. Lityum’un simgesi 
- Manganezin simgesi - Acıklı - Lanet eden - Masif, içi 
dolu olan - Molibdenin simgesi. 9. Seyelan - Razı etme 
- Uluslararası Boks Birliği - Bir orman ağacı - Zehir. 
10. Karadeniz kıyı yelkenlisi - Kompozisyon, tahrir - 
Rodyum simgesi - Bir nota. 11. Su samuru - Tiyatro 
edebiyatı - Tropikal bölge rüzgarı - Sıvı aktaran konik 
araç. 12. Arayı çok açarak - Fransa’da bir kent - Eski 
dilde el ustalığı - Nikel simgesi. 13. Laf, söz - Dağ is-
ketesi - Alıştırma - Film sahne plan tahtası. 14. Hemen 
ardından - İzler, işaretler - Birinin buyruğu altında olan 
görevli - Kayak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Geçim, geçinme - Gereksiz boş 
söz. 2. Şöhret, şan - Terle oluşan pembe kabartılar - Motor-
lu hava taşıtı. 3. Tahta pürüz giderici araç - Bilgi edinme. 4. 
Elektronik para transferi - Kanuna uygun durum - Üstü açık 
su oluğu. 5. Ateş - Bursa ilçesi - Argoda gösteriş. 6. Ararot 
kamışı - Saatte gösterge. 7. Utanma duygusu - Çıplak resim 
- Nesne, şey - Güney Afrika para birimi. 8. Kılık kıyafet - Bir 
cins reçine - Tellür simgesi. 9. Başkan, reis - Mazhariyet - 
Yazım. 10. Tüylü hayvan derisi - Eskiden TBMM genel kurulu. 
11. Vilayet - Sermaye artırımı ödeme çağrısı - Baryum simge-
si - İngilizcede yağ. 12. Pişmiş dilim et - Deniz teknesinin iç 
yanları. 13. Kalender ve babacan kimse - Kalın ve dar tahta 
- Yabancı - Bir nota. 14. Eski dilde geveze - Kayırma, bir tarafı 
tutma. 15. Küçük saray, köşk - Ribonükleik asit kısaltması - 
Sanı. 16. Çekya’nın plaka işareti - Kısa çizgi - Akaç. 17. Tas, 
çanak - Kebaplık demir şiş - Dingil. 18. Paylama - İsviçre’de 
bir kent - Uygunsuz söz. 19. Roma’nın eski adı - Ölüm cezası 
- İpekli peştemal. 20. Kamyon arkası taşıma aracı - Ad, unvan 
- Kırgızistan’ın plakası. 21. Belge - Divit, yazı hokkası - Dişi 
sığır. 22. Brezilya’nın para birimi - Hoş koku - İtici güç.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 103  232  320  370  435  543  589  741  743  901

4 RAKAMLILAR
 1725  3062  3137  3188  3260  3823  5870  6041  6271  

7131  7135  7142  7237  7265  9032
5 RAKAMLILAR

 20605  30725  31808  32951  50726  51319  51952  53837  
53951  57249  58483  60625  70396  71615  72504  89305  

90828  91708
6 RAKAMLILAR

 383539  397940  405305  481329  598269
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Barış görüşmesi için ortam hazır, Putin bekleniyor
12 DÜNYA
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Ukrayna-Rusya savaşının kaderini belirleyecek buluşma yarın İstanbul’da 
gerçekleşiyor. Zelenskiy, ‘Muhatabım Putin’ derken Rus liderin toplantıya  

gelip gelmeyeceği kesinleşmedi, Trump, “Ben de katılabilirim” dedi.

ABD Başkanı Donald Trump, Orta Doğu turu öncesinde 
yaptığı açıklamada, Rusya-Ukrayna savaşı yanı sıra Suriye 
konusunda da Cumhurbaşkanı Erdoğan ile çalıştıklarını be-
lirtti. Trump, “Erdoğan ile Suriye konusunda da çalışmalar 
yapıyoruz ve yaptırımlar için karar vermemiz gerekecek. 
Suriye’den yaptırımları kaldırabiliriz” dedi. Erdoğan’ın 
kendisinden Suriye’ye yaptırımları kaldırmasını istediğini 
söyleyen Trump, “Pek çok kişi bana bunu sordu çünkü 
onlara (Suriye’ye) uyguladığımız yaptırımlar gerçekten de 
pek bir başlangıç imkânı sağlamıyor. Dolayısıyla bu kararı 
biz vereceğiz” değerlendirmesini yaptı. Bu arada, Ahmed 
Şara hükümeti, ülkenin ayağa kalkması için ABD ve Batı 
yaptırımlarının kaldırılması amacıyla diplomatik çabalarını 
yoğunlaştırırken, Şam’ın bu doğrultuda ABD’ye yeni bir 
teklif sunmaya hazırlandığı iddia edildi.

Rusya-Ukrayna savaşı barış masasının İstanbul’da kurul-
ması, Atina’yı panikletti. Yunan basını, Ankara’nın barış 
hamlelerinin ülke için risk oluşturduğunu bildirdi. Greek 
City Times “Yunanistan için fırsat mı, tehdit mi?” başlıklı 
bir haber yayımladı. Gazete, Türkiye’nin Rusya ve Ukrayna 
arasındaki müzakerelerde aktif rol oynamasının, Ankara için 
diplomatik fırsatlar doğurduğunu, ancak Atina açısından 
ciddi jeopolitik sonuçlar doğurabileceğine vurgu yapıldı. 
Gazete, Türkiye’nin denge politikasına atıfta bulunarak, 
“Savaşın başından bu yana Ankara, özel bir diplomatik 
dengeyi sürdürmeyi başardı” ifadelerini kullandı. Haberde, 
Başkan Recep Tayyip Erdoğan’ın, Putin ile kurduğu kişisel 
ilişkinin, Türkiye’nin stratejik konumunu bir ara bulucu ve 
barış sağlayıcı olarak konumlandırdığı bildirildi.

Irak ve Afganistan’da görev yapmış eski İngiliz özel 
kuvvetler mensupları, sivillerin uykularında kasten öldü-

rüldüklerini, aralarında çocukların da bulunduğu bazı kişilerin 
elleri kelepçeliyken infaz edildikleri itirafında bulundu. BBC 
Panaroma’ya konuşan askerler, Irak ve Afganistan’da görev 
yaptıkları dönemdeki meslektaşlarının işlediği suçları anlattı. 
SAS’ta görevli asker, silah arkadaşının çocuk yaştaki Afgan’ı 
vurduğunu belirterek, “Küçük bir çocuğu kelepçelediler ve 
vurdular. Savaşacak yaşta dahi olmayan bir çocuktu” dedi. 
Aynı eski asker, gözaltındaki sivillerin öldürülmesinin rutin 
hâle geldiğini anlatarak, “Bazılarının üstü aranır, bazıları 
kelepçelenir ve sonra vurulurdu. Kelepçe çözülmeden önce 
bedenlerinin yanına bir silah yerleştirilirdi. Birlikler sürü 
zihniyetiyle hareket edip, barbarca davranıyorlardı” dedi.

Almanya’da darbe teşebbüsüyle suçlanan “Almanya 
Krallığı Derneği” jet hızıyla kapatıldı, yöneticileri gözaltı-

na alındı. İçişleri Bakanlığınca yapılan açıklamada, “Derneğin 
amacı ve faaliyetleri ceza hukuku ve anayasal düzene aykırı-
dır” denildi. 2012 yılında Wittenberg’de “Yüce Hükümdar” 
Peter Fitzek tarafından ilan edilen “Almanya Krallığı Derneği” 
şu anda Almanya’da sözde İmparatorluk vatandaşları ve 
özyönetimcilerden en fazla üyeye sahip birlik olarak kabul 
ediliyor. Federal Savcılığın kararıyla aralarında kurucu Fitzek’in 
de olduğu şüpheli 4 elebaşının gözaltına alındığı kaydedildi. 
İç istihbarat raporuna göre, kendilerini “Alman İmparatorluğu 
Vatandaşı (Reichsbürger)” olarak görenlerin sayısı 23 bin 
civarında bulunuyor. 2 bin 100 üyesi şiddet kullanmaya hazır 
grup, Almanya’yı meşru devlet olarak tanımıyor.

‘Erdoğan istedi, 
Suriye’ye yaptırımları 
kaldırabiliriz’

‘Afganistan ve Irak’ta
sivilleri kasten öldürdük’

Apar topar yasakladılar:
Almanya’da darbe paniği
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2023 yılı 1110 litre, 2024 yılında ise 30 ton zeytin, 10 ton zeytinyağı elde edilmiştir.

Ukrayna-Rusya savaşında 
dönüm noktası olması umut 
edilen görüşmeler yaklaşırken, 
tüm dünyanın gözü İstanbul’a 
çevrildi. ABD Başkanı Trump, 
Avrupa ve Rusya arasında ipler 
giderek gerilirken kritik bir 
açıklama yaparak Türkiye’ye 
gelebileceğini duyurdu. Kiev, 
Putin’in İstanbul’daki görüş-
melere katılmaması hâlinde, 
bunun Moskova’nın barış iste-
mediğine dair bir işaret olacağı 
yorumunu yaparken, Moskova 
yönetimi Rus heyetinin yarın 
Türkiye’de yapılacak görüş-
melere hazırlandığını belirtti. 

‘Putin’den başkası olmaz’
Kremlin Sözcüsü, görüş-

melerin kesinleşip kesinleş-
mediğine ilişkin detay pay-
laşmaktan kaçındı.  Ukraynalı 

lider, savaşı sona erdirmeye 
yönelik görüşmeler için Putin’le 
İstanbul’da buluşmaya hazır 
olduğunu söylemişti. “Pu-
tin’den başkasıyla görüşmem” 
diyen Zelenskiy, ABD Başkanı 
Trump’a, Rusya ile Ukrayna 
arasında yapılması planla-
nan görüşmelere ev sahipliği 
yapması önerilen Türkiye’yi 
ziyaret etme çağrısında bulun-
du. Kremlin ise Zelenskiy’nin bu 
açıklamasına henüz resmi bir 
yanıt vermedi. Dünya Putin’in 
nasıl bir tavır izleyeceğini me-
rakla bekliyor. Bu arada, ABD 
Başkanı Trump, “Her iki liderin 
de orada olacağına inanıyorum. 
Hatta ben bile gitmeyi düşün-
düm. Perşembe günü (yarın) 
nerede olacağımı tam bilmiyo-
rum, o kadar çok toplantım var 
ki. Ben de gidebilirim” dedi.

ABD Başkanı Trump, üç ülkeyi kapsayan Orta Doğu 
turunun ilk ayağı Suudi Arabistan’a geldi. Trump’ı 

Veliaht Prens Muhammed bin Selman karşıladı. Karşılama 
töreninde kendisine ikram edilen geleneksel Suudi 
kahvesini içmeyen Trump’ın, fincanı elinde tuttuğu ve 
bir süre yanında bulunan Dışişleri Bakanı Marco Rubio’ya 
baktığı görüldü. Trump’ın bu anlarda yaşadığı tereddüt 
ve ikramı geri çevirmesi, protokol açısından dikkat çeken 
bir detay olarak kayda geçti. Trump’ın ziyaretinde ikili ve 
bölgesel ölçekteki ticari, siyasi ve askeri meseleler masaya 
yatırılacak. Ziyaret süresince ABD ile Suudi Arabistan 

arasında önemli ticari ve silah anlaşmaları yapılması 
bekleniyor. Trump’ın ziyaretinde Suudi Arabistan’ın 
nükleer programının başlatılmasının da gündeme gelmesi 
bekleniyor. Trump’ın bölge ziyaretinde Gazze’de ateşkesin 
gündemde olacağı belirtildi. Washington-Tel Aviv hattında 
gerginlikler yaşandığı yönünde çıkan haberlerin ardından 
Trump’ın en büyük müttefiki İsrail’e uğramayacak 
olması dikkat çekti. İki müttefikin arası, Husi isyancılar ve 
İran’la nükleer müzakere konularındaki görüş ayrılıkları 
yüzünden nispeten açılmış durumda. ABD’nin Husilerle 
ateşkes ilan etmesi Tel Aviv’i endişelendirmişti.

TRUMP’IN KÖRFEZ TURU İSRAIL’I TELAŞLANDIRDI ‘Kasabanın tek şerifi Trump değil’
Bölgesel İşbirliği Bakanı David Amsalem, 
“Kasabanın tek şerifi Trump değil. ABD 

Başkanı bugüne kadar İsrail lehine hareket etti ama 
anlaşılan o ki adamın ne yapacağı belli olmuyor, 
her gün başka tarafa yatıyor. ABD-İsrail ilişkilerinde 
daima var olan tüm kuralları çiğniyor” dedi. 

Amsalem, Başkan Trump’ın Husilerle ateşkese 
varmasını ve Tel Aviv’in dahli olmaksızın ABD-İsrail 
çifte vatandaşı esirin serbest bırakılması için Hamas 
ile doğrudan anlaşmasını sert bir dille eleştirdi. 

Washington yönetiminin ABD-İsrail çifte vatandaşı 
esir asker Idan Alexander’ın serbest bırakılması 
için Hamas’la doğrudan müzakereler yürütmesine 
yüklenen Amsalem, “bunu uygun bulmadığını, 
ABD yönetiminden bunu İsrail hükümetiyle 
koordine etmesini beklediğini” söyledi. Amsalem, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Sabah A ile uyanıp akşam 
B’ye karar veren, sonra C’ye karar verip D’yi yapan 
bir başkanla karşı karşıyayız. Bu, her konuda tüm 
dünyanın kafasını karıştırıyor.”

Muhammed bin Selman

Donald Trump

Vladimir Zelenskiy Vladimir Putin
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GÜNÜN   HADİSİ
“Allah 

kendisini küfür 
bataklığından kurtardıktan 

sonra tekrar küfre dönmeyi, ateşe 
atılmak gibi çirkin ve 

tehlikeli görmek.” 
(Buhârî, Îmân 9, 14; Müslim, 

Îmân 67)

Secde suresi, 4. ayet: 
“Allah; gökleri, 

yeri ve ikisi arasında 
olanları altı günde yarattı, 
sonra arşa istiva etti. Sizin 

onun dışında bir yardımcınız ve 
şefaatçiniz yoktur. Yine de 

öğüt alıp düşünmeyecek 
misiniz?”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Kâfir işlediği küfrüyle ta işin 
başında, bu şefaat dairesinin 

dışında kalmıştır. Ona hiç kim-
se şefaat edemez, etse bile ona 
fayda vermez. Kur’an-ı Kerim’de, 
Cenabıhak bize bir dua öğretiyor. 
Bu dua ile himmetin âli tutulma-
sı gerektiği hususuna da işaret 
ediliyor. Dua şudur: “Rabb’imiz, 
bize gözümüzü aydınlatacak eşler, 
zürriyetler bağışla ve bizi mutta-
kilere imam kıl.” (Furkan, 25/74) 
Yani, Allah’ım çocuklarımız, 
hanımlarımız, gözümüzü aydın-
latacak hüviyette olsun. Bize öyle 
hayat arkadaşları ver ki, din adına 
bize teşviklerde bulunsun. Evlat-
larımız da, daima arkamızdan ha-
yırlar göndersin ve onlar sebebiyle 

rahmet çağlayanları üzerimize 
doğru çağlasın dursun! Bizi sadece 
muttaki olmakla da bırakma, 
onlara imam ve önder kıl. Bize 
öyle lütuflarda bulun ki, şu, İslam’a 
hizmet boyunduruğunun yere 
konduğu dönemde ve dine hizme-
tin ar kabul edildiği bir zamanda, 
dinine hizmet ettir ve muttakiler 
önünde bize, imamlık payesi ihsan 
eyle! Böyle bir anlayış, himmeti 
âli tutmanın ifadesidir. Cenabı-
hak’tan onun öğrettiği usul içinde 
şefaat edebilme salahiyeti talep 
etmektir. Zaten o vermek isteme-
seydi, evvela istemeyi vermezdi. 
Madem ki istemeyi verdi ve nasıl 
istememiz gerektiğini de öğretti, 
öyleyse istediğimizi de verecektir.

Yasin suresi, 23. ayet: “Ben, ondan başka ilahlar edinir miyim ki, 
Rahman (olan Allah), bana bir zarar dileyecek olsa, ne onların şefaati 

bana bir şeyle yarar sağlar, ne de onlar beni kurtarabilirler.”

İNANMAYANLAR
KÜFÜRLERI ILE 

ŞEFAATIN DIŞINDADIR

Sevgili 
Peygamber 
Efendimizin 
ŞEFAATI
M İmanını muhafaza 

ederek ölen herkes şefaate 
kavuşacaktır. Duha suresinin, 

“Elbette Rabb’in sana şefaat hakkı 
ve pek çok nimet verecek, sen de 

razı olacaksın” mealindeki beşinci 
ayet-i kerimenin tefsirinde 

Efendimiz (sav), “Ümmetimden 
bir kişi cehennemde 

kalsa razı olmam” 
buyurdu.

ahşer 
âleminde, 

dirilme 
gününde 

Sevgili Peygamber 
Efendimize (sav) 
şefaat yetkisi veri-
lecektir. İslam akaid 
âlimlerine ve bütün 
mezheplere göre bu 
konuda hiçbir tered-
düt yoktur. Şefaat, bir 
kimsenin bağışlanma-
sını istemek, bir kimse-
den, başka bir kimse için 
iyilik yapmasını ve zarardan 
vazgeçmesini rica etmek, yardım 
etmek, başkası hesabına yalvar-
mak, rica etmek, birinin önüne 
düşüp işinin görülmesi için dua ve 
niyazda bulunmak demektir. 

Birçok ayet ve hadiste şefaatten 
bahsedilmekte ve böylece onun 
hakkaniyeti dile getirilmektedir. Pey-
gamberler, evliya, asfiya ve şehitler 
derecelerine göre Cenabıhakk’ın 
onlara bahşettiği seviyede şefaat 
edebilirler ve edeceklerdir. Ancak bu 
mevzuda da yine, zirve Allah Rasulü 
(asm)nündür. O ki fetanet-i azama 
sahiptir. Her nebi kendisine bahşedi-
len sınırsız fakat bir defaya mahsus 
şefaat hakkını dünyada kullanırken o, 
bunu ahirete saklamıştır ve ahirette 
“şefaat-ı uzma”nın sahibi olacaktır. 
Onun “hammadûn” denilen ümmeti, 
“Livaü’l-hamd”in altında toplanacak 
ve “Makam-ı Mahmûd”un sahibi 
unvanıyla onun tarafından yapılacak 
şefaatte herkes payına düşenle şeref-
lenecek ve kurtuluşa ereceklerdir.

Dünya geçicidir
Dünya fani ve geçicidir. Burada 

çekilen sıkıntılar da bir cihetle işle-
nen günahlara kefaret sayılır. An-
cak insanların perişan ve derbeder 
olacakları ve kendilerini kurtaracak 
yeni bir amele de fırsat bulamaya-
cakları bir gün gelecektir -ki, biz 
ona ahiret diyoruz- işte o gün, Allah 
Rasulü (asm) bütün insanlığı içine 
alan şefaatiyle ortaya çıkacak ve 
“en büyük şefaat” manasına “şefa-
at-ı uzma”sıyla şefaat edecektir.

Elbette Allah Rasulünün şefaati-
nin de bir sınırı vardır. Zaten, bütün 
şefaatler ancak Cenabıhakk’ın 
izni ve koyduğu ölçü nispetinde 
olacaktır ki “İzni olmadan katın-
da hiçbir kimse şefaat edemez” 
(Bakara, 2/255) mealindeki ayet de 
bize bunu anlatmaktadır.

Bunun böyle olması da gayet ta-
bii ve normaldir; zira şefaat edecek 
olanlar da hissi davranabilir, ölçüyü 
kaçırabilir ve merhamet-i ilahi-
den fazla merhamet ileri sürmüş 
olabilir, böylece de Rabb’e karşı 
suiedepte bulunmuş olabilir. Onun 
içindir ki, Allah (cc) bir mizan, ölçü 
ve denge vazetmiştir. Kimin, kime 
ve ne ölçüde şefaat edebileceği bir 
takdire bağlanmıştır. Cenabıhakk’ın 
bütün icraatında bir adalet ve 
denge olduğu gibi, ahirette vereceği 
şefaat salahiyetinde de bir adalet 
ve denge vardır. Eğer bu şekilde bir 
tahdit ve sınır konulmuş olmasaydı, 
bazı kimseler şefaati de dengesiz 
olarak kullanırlardı. Nitekim belki 
de sınırsız bir şefaat salahiyeti 
onların hislerini galeyana getirerek 
mesela, bazı insanların cehennem 
alevleri içinde cayır cayır yandıkla-
rını görünce, şefkatleri kabaracak, 
kâfir-münafık-mücrim tanımadan 

herkesin cennete girmesini talep 
edeceklerdi. Hâlbuki böyle bir talep, 
bazen milyarlarca müminin huku-
kuna tecavüz de olabilirdi.

Allah’tan af dilemek
Peygamber Efendimiz (sav), 

şefaatinin büyük günah işleyenlere 
olduğunu ifade etmişler ve “Benim 
şefaatim, ümmetimden büyük 
günah işleyenleredir” buyurmuş-
lardır. O her hususta olduğu gibi bu 
mevzuda da bir denge ve muvazene 
insanıdır. Zaten bütün ümmet onun 
bu ifadeleriyle teselli bulmakta ve 
Allah Rasulünün şefaatine nail ol-
mayı ummaktadır. Hallac-ı Mansur 
bir gün bu hadisi şerh ederken, 
cezbeye gelir ve ölçüyü kaçırarak, 
Efendimize (asm) hitaben “Ey Nebi-
ler Sultanı! Niçin böyle sınır koydun 
da bütün insanlar için demedin. Sen 
bütün insanlara şefaat etmeyi talep 
etseydin, yine de Rabb’in seni mah-
rum bırakmaz ve sana bu salahiyeti 
bahşederdi” gibi laflar eder. Tam bu 
esnada Allah Rasulü temessül ede-
rek, başındaki sarığı onun boynuna 
sarar ve “Bunu başınla öde, sen 
zannediyor musun ki ben o sözü 
kendimden söyledim” der. Hallac, 
kolu kanadı biçilip bir ağaç gibi bu-
danırken dahi tebessüm ediyordu. 

Evet, belki de Hallac’ın dediği 
gibi, Allah Rasulü Cenabıhak’tan 
bütün insanlara şefaat etmeyi talep 
etseydi, Rabb’i ona bu salahiyeti 
verirdi. Ancak o, Allah’a karşı bizim 
anlayamayacağımız ölçüler içinde 
saygılıydı. Rabb’in dediğinden baş-
kasını demiyor ve verilen salahiyet 
sınırlarını da asla zorlamıyordu.

Rabb’in koyduğu şefaat ölçüsünde, 
şefaat edilecek şahısların buna hak 
kazanmış olmaları da yer almaktadır. 
Nitekim bu mana ile alakalı olarak, 
mealen şöyle buyurulmaktadır: “Ar-
tık şefaatçilerin şefaati onlara fayda 
vermez.” (Müddessir, 75/48)

Büyük şefaate ulaşmak
Rivayete göre, Duha suresinin 

“Ve ileride Rabb’in sana verecek, 
sen de razı olacaksın” (Duha, 4) 
ayeti iner. Yüce Allah, kulu ve elçisi 
olan Hz. Peygamber’e (sav) ‘seni 
razı edeceğim’ müjdesini verir. 
Hz. Peygamber (sav) kendisine bu 
ayetleri getiren Cebrail’e şöyle der: 
“Ümmetimden herhangi bir kimse 
ebediyen cehennemde kalırsa 
ben razı olmuş olmam.” (Celaleyn 
tefsiri, Duha suresi, s: 655) Yüce 
Allah, peygamberine ileride maka-
mı mahmudu verecek ve onu razı 
edecektir. Peygamberini mahzun 
bırakmayacaktır. İnşallah, hepimiz 
şerefli peygamberimizin büyük 
şefaatine ulaşırız. (Amin)

“Hayâsız olan, emanete hıyanet eder, hain olur, merhamet duygusu kalmaz, dinden uzaklaşır, lanete uğrar, şeytangibi olur.” (Deylemi)

Peygamber Efendimiz (sav) bir hadislerinde, ahiretten bir tablo-
yu şöyle anlatırlar: Allah (cc), Hz. Nuh’a soracak: “Sen, sana düşen 

vazifeyi hakkıyla yerine getirdin mi?” O büyük peygamber cevap verir: 
“Evet ya Rabbi, yerine getirdim. Bana verdiğin tebliğ vazifesini kusursuz 

eda ettim.” Bunun üzerine Cenabıhak, Hz. Nuh’tan şahit ister. O da ümmet-i 
Muhammed’i şahit gösterir. Bunun nasıl olacağı sorulunca da, şöyle cevap 

verir: “Sen onları ümmetlere şahit kıldın, onlar da ellerindeki kitapta gördüler 
ki Nuh vazifesini yapmış. Ve işte ben de onları bugün kendime şahit olarak 

gösteriyorum.” Evet, ayet öyle diyordu: “İşte böylece, sizin insanlar üzerinde 
şahitler olmanız, Rasulün de sizin üzerinize bir şahit olması için sizi üm-
met-i vasat (dengeli ve orta bir ümmet) kıldık.” (Bakara,2/143) Şefaat 
haktır ve gerçektir. Bütün büyükler Cenabıhakk’ın koyduğu sınır dâhi-

linde şefaat edeceklerdir. Şahit olmak da bir bakıma şefaat kabul 
edilecekse eğer, ümmet-i Muhammed bu manada bütünüyle 

şefaat edecektir. Hadis-i şerifte, “Benim şefaatim; kalbi 
dilini, dili de kalbini tasdik ederek Allah’tan başka ilah 

olmadığına samimiyetle şehadet eden kimse 
içindir” (Ahmed bin Hanbel, Müsned,  

II, 518) buyurulur.

Allah’tan 
başka ilah olmadığına 

ŞEHADET EDIN 
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63'ÜNCÜ KUPA FİNALİ 

 

Galatasaray ve Trabzonspor arasında bugün oynanacak Ziraat Tür-
kiye Kupası finalinde, 63’üncü kupa sahibini bulacak. TFF’nin ilk kez 

1962-1963 sezonunda başlattığı, 1980-1981’de Federasyon Kupası 
adını alıp, 1992-1993 sezonunda ilk adına dönen Türkiye Kupası 

finalinde 24 farklı takım mücadele etti. Final gören 16 takım kupayı 
müzesine götürürken Galatasaray 18, Beşiktaş 11, Trabzonspor 9, 

Fenerbahçe 7, Altay, MKE Ankaragücü, Göztepe, Gençlerbirliği ve Ko-
caelispor 2’şer, Eskişehirspor, Bursaspor, Sakaryaspor, Kayserispor, 

Konyaspor, Akhisarspor ve Sivasspor da 1’er kez mutlu sona ulaştı.
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Trabzonspor ve Galatasaray, Ziraat Türkiye Kupası’nın 
sahibi olmak için bugün Gaziantep Stadı’nda karşı 
karşıya gelecek. Cihan Aydın’ın yöneteceği ve Atv’den 
yayınlanacak karşılaşma 20.45’te başlayacak. 

ürkiye’nin futboldaki 2 
numaralı kupası bugün 

sahibini buluyor. Önce 
grup ardından çeyrek 

ve yarı final mücadelesinde rakip-
lerini geride bırakan Trabzonspor 
ve Galatasaray, 63’üncü kupanın 
sahibi olmak için karşı karşıya 
gelecek. Süper Lig’in son haftasında 
Trabzon’da karşılaşan rakiplerin 
kupa kazanmak için yapacakları 

zorlu mücadele Gaziantep Stadı’nda 
oynanacak. Satışa çıkarılır çıkarıl-
maz tüm biletleri satılan karşılaşma 
dolu tribünlerin önünde saat 20.45’te 
başlayacak. Atv’den canlı yayınla-
nacak zorlu mücadeleyi Cihan Aydın, 
Hakan Yemişken, Mustafa Savranlar 
hakem üçlüsü yönetecek. Ozan Er-
gün’ün 4’üncü hakem olacağı maçın 
VAR hakemliğini Polonyalı Tomasz 
Kwiatkowski yapacak.

Üst üste 3 lig şampiyonluğuna 
ulaşmak için geri sayıma geçen 
Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Ziraat Türkiye 
Kupası’nı da kazanarak sezonu 
çifte kupayla tamamlamak 
istiyor. 2017-2018 sezonunda 
Akhisarspor’un başında Türkiye 
Kupası’nı kazanma mutluluğu 
yaşayan Buruk, teknik direktörlük 
kariyerinin ikinci kupasını almak 
istiyor. 18 kez Türkiye Kupası’nı 
alarak bu alandaki rekorun sahibi 
Galatasaray’ın 2018-2019 sezo-
nundan bu yana süren hasretini 
de bitirmek isteyen Okan Buruk, 
ligdeki son maçta yendikleri 
Trabzonspor’u bir kez daha 
yenmenin planlarını yapıyor. Son 
dönemlerde birçok rekoru kırma 
başarısını gösteren 51 yaşındaki 
Buruk, hocalık döneminde aldığı 
3 lig, 1 Türkiye Kupası, 1 TFF Süper 
Kupa’ya yeni bir kupa daha 
eklemeyi hedefliyor.

Bir dönem formasını giyerek 
unutulmazlarının arasına 
girdiği Trabzonspor’un başına 
geçen Fatih Tekke, kısa sürede 
toparladığı takımıyla Ziraat 
Türkiye Kupası finaline geldi. 
64 günlük sürede takımla 8 lig, 
2 kupa maçına çıkan Tekke, 6 
galibiyet, 2 beraberlik, 2 yenilgi 
aldı. Ligde önce Fenerbahçe’ye, 
son maçta Galatasaray’a 
kaybeden 47 yaşındaki teknik 
adam, kupa çeyrek finalinde 
Sipay Bodrum FK, yarı finalinde 
Göztepe’ye üstünlük kurarak 
adını finale yazdırdı. 10 maçlık 
süreçte 18 gol sevinci yaşarken, 
13 gole üzülen Tekke, kötü bir 
sezon geçiren takımı kupa 
finaline taşımayı başardı. 
Tüm planlarını Gaziantep’te 
oynanacak maça göre yapan 
Fatih Tekke, Ziraat Türkiye 
Kupası’nı alarak, kariyerindeki 
ilk kupasını kaldırmak istiyor. B
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Türkiye Kupası’nı 18 kez kazanan 
Galatasaray, 19’uncu kupasını almaya hazırlanıyor. Süper Lig’de üst üste 3’üncü, toplamda 25’inci şampiyonluğa ilerleyen sarı kırmızılılar, Türkiye Kupası’nı da müzesine götürmek istiyor. Maça eksiksiz hazırlanan Galatasaray, bu sezon ligde 2 kez yendiği rakibini kupada da yenmenin hesaplarını ya-pıyor. Beşiktaş yenilgisinden sonra oynadığı 

son 7 maçı da kazanan sarı kırmızılılar, 22 gol atarken, kalesinde yalnızca 4 gol gördü. Ga-ziantep’teki finale ezber kadrosuyla çıkmaya hazırlanan Galatasaray’da tek belirsizlik ka-lede olacak. Kupada Günay Güvenç’i oynatan teknik direktör Okan Buruk, 18’inci kupasını alarak Bülent Korkmaz’ın rekoruna ortak olmaya hazırlanan Fernando Muslera’yla ilgili kararını maç öncesinde verecek.

ASLAN’IN PENÇESI 19’UNCU KUPADA
Sezon başından bu yana bir türlü iste-

diği performansı sahaya yansıtamayan 

Trabzonspor, Ziraat Türkiye Kupası finalinde 

Galatasaray’ı yenerek sezonu kupayla 

kapatmak istiyor. Gaziantep’te oynanacak 

maça sakatlıkları bulunan Hüseyin Türkmen, 

Enis Destan ve Onuralp Çevikkan dışında tam 

kadro hazırlanan bordo mavililer, kupayı 

almak için var gücüyle oynayacak. Daha 

önce çıktığı 16 finalin 9’unda kupa kaldıran 

Karadeniz ekibi, 1994-1995 sezonunda çift 

maçlı finalin ardından geçtiği Galatasaray’ı 

bir kez daha devirmeyi hedefliyor. En son 

2019-2020 sezonunda Alanyaspor’u yenerek 

kupaya uzanan Trabzonspor, Banza, Zubkov, 

Sikan, Nwakaeme ve Visca’dan oluşan 

hücum hattıyla kazanarak 10’uncu kupasını 

kaldırmak istiyor. 

FIRTINA, KUPADA 

ESMEK ISTIYOR



Yeni sezon öncesi 
kadroda köklü bir 

revizyona hazır-
lanan Beşiktaş’ta 

gözler, hücum 
hattına çevrilmiş 

durumda. Başkan 
Serdal Adalı’nın, gol 

yollarında kaliteyi ar-
tırmak istediği belirtildi.
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Cardoso’nun
talibi çok

Knicks, seriyi 
3-1’e getirdi

Ligde son olarak evinde 
Hatayspor ile berabere kalıp 

Avrupa kupalarına katılma 
yolunda büyük avantajı kaçıran 
Göztepe, golcüsü Romulo Cardo-
so’ya veda etmeye hazırlanıyor. 
Sarı-kırmızılı ekipte 1.5 yıldır 
forma giyen Brezilyalı oyuncu 
Avrupa kulüplerinin gözdesi 
hâline geldi. Göztepe’ye devre 
arasında gelen, attığı goller ve 
yaptığı asistlerle ön plana çıkan 
Sambacı’ya Hollanda’dan Ajax 
ve Feyenoord, İtalya’dan Roma 
ile Fransa’dan Monaco takımları 
talip oldu. Bu ekiplerin dışında 3 
kulübün daha Romulo için giri-
şimlerde bulunacağı kaydedildi.

Amerikan Basketbol Ligi Doğu 
Konferansı yarı finalinde 

New York Knicks, Boston Celtics’i 
121-113 yenerek seriyi 3-1 yaptı. 
Celtics’i ağırlayan Knicks’te Jalen 
Brunson 39, Mikal Bridges 23, 
Karl-Anthony Towns 23 sayı ile 
galibiyete katkı sağladı. Son şam-
piyon Celtics’te Jayson Tatum’ın 
42, Derrick White’ın 23 sayılık 
performansı yenilgiyi önleyeme-
di. Batı Konferansı yarı finalinde 
Minnesota Timberwolves, dep-
lasmanda Golden State Warriors’ı 
117-110 yenerek seriyi 3-1’e taşıdı. 
Konuk takımda, Julius Randle 
31, Anthony Edwards 30 sayı ile 
galibiyetin mimarları oldu. 

eşiktaş’ta 
geçtiğimiz hafta 

sonunda yapılan 
olağan seçimli 

genel kurulun ardından 
yeniden başkanlığı seçilen 
Serdal Adalı, yönetimi ile 
birlikte yaz transfer döne-
minin çalışmalarına başla-
dı. Bu doğrultuda çalışma-
larını sürdüren Beşiktaş’ta 
forvet transferi öncelikli 
konular arasında yer alıyor. 
Siyah beyazlı takımda 
yönetimin yaz transfer 

döneminde forvetle ilgili bir 
sorun yaşamamak adına 10 
milyon avronun üzerinde 
bir bütçe belirlediği belirtil-
di. Listenin ilk sırasındaki 
adayın Bundesliga ekibi 
Wolfsburg’da forma giyen 
Jonas Wind olduğu ifade 
edilirken forvet transferi 
için gündeme gelen diğer 
isimler ise Paul Onuachu ve 
Marvin Ducksch oldu. Öte 
yandan başkan Adalı’nın, 
Immobile ile özel görüşme 
yapacağı öğrenildi.

 

BEŞİKTAŞ’TAN FORVETE 10 MİLYON AVRO BÜTÇE

Kayserispor seriyi
7 maça çıkardı

Kayserispor, son 7 iç saha maçını 
kazanarak kendi rekorunu kırdı. 

2005-2006 sezonunda üst üste 6 iç 
saha maçı kazanan Kayserispor, bu 
sezon peş peşe oynadığı 7 iç saha 
maçını kazandı. 2024-2025 sezonun 
ikinci yarısında sahasında oynadığı 
8 maçta 7 galibiyeti bulunan sarı kır-
mızılılar, kırılması zor bir rekora imza 
atmış oldu. Kayserispor; Trabzonspor 
ile berabere kaldıktan sonra oynadığı 
7 iç saha maçından 21 puan çıkar-
mayı bildi. Ligde 44 puanla 11. sırada 
yer alan Kayserispor, 36. haftada 18 
Mayıs Pazar günü saat 19.00’da Gala-
tasaray’a konuk olacak.

Sakıp Sabancı spor
ödülleri dağıtıldı

Türkiye Milli Paralimpik Komitesi 
ile Sabancı Vakfı tarafından dü-

zenlenen Sakıp Sabancı Spor Ödül-
leri sahiplerini buldu. Ödül törenine 
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi 
Başkanı Murat Aksu, Sabancı Vakfı 
Genel Müdürü Nevgül Bilsel Safkan, 
para milli takımı sporcuları ve davet-
liler katıldı. Törende Umut Ünlü-Para 
Yüzme, Öznur Girdi-Para Okçuluk, 
Mahmut Boztepe-Para Tekvan-
do,-İbrahim Bölükbaşı Para Judo, Tür-
kiye Görme Engelli Kadın Golbol Milli 
Takımı (Sevda Altunoluk, Fatmagül 
Güler, Reyhan Yılmaz, Berfin Altan, 
Şeydanur Kaplan ve Sevtap Altuno-
luk ödül alan sporcular oldular.

Play-off maçlarının
hakemleri açıklandı

Trendyol 1. Lig’de play-off 1. 
tur maçlarında görev yapacak 

hakemler belli oldu. Türkiye Fut-
bol Federasyon Merkez Hakem 
Kurulunun açıklamasına göre tek 
maç üzerinden oynanacak eşleş-
melerde hakemler şöyle:  
YARIN: 16.00 Teksüt Bandır-
maspor-Erzurumspor FK: Abdul-
lah Buğra Taşkınsoy, 20.00 Uğur 
Okulları İstanbulspor-Geosis 
Boluspor: Yiğit Arslan 

Süper Lig’e yükselen Gençlerbirliği’nde teknik direktör 
Hüseyin Eroğlu, takımın hak ettiği yere geldiğini ve bunu 
yeniden başardıkları için de çok mutlu olduğunu söyledi.

enerbahçe’de Aziz 
Yıldırım döneminde 

yöneticilik yapan Mah-
mut Uslu, yarın basın 

toplantısı düzenleyecek. Uslu’nun, 
adaylığını açıklaması bekleniyor. 
Geçtiğimiz günlerde bir diğer eski 
yönetici Hakan Bilal Kutlualp de 
adaylığını duyurmuştu. Fenerbah-
çe’de yaklaşık 15 gündür devam 
eden kampanyadaki imza sayısının 
3 bin 500’e ulaştığı bildiriliyor. 

F

4 sezonluk aranın ardından 
ikinci olarak Süper Lig’e 

yükselen Gençlerbirliği’nde 
teknik direktör Hüseyin Eroğ-
lu, TSYD Ankara Şubesi’nin 
düzenlediği basın toplantı-
sında açıklamalarda bulundu. 
Süper Lig’de kalıcı olmak is-
tediklerini belirten Eroğlu, “Şu 
ana kadar baktığımızda yap-
tıklarımız çok güzel bir örnek 
aslında. Geleceğe ışık tutan 
bir örnek. Takım içerisindeki 

değişim, taraftarların artması, 
organizasyonun gelişmesi, her 
şeyle beraber iyiye giden bir 
durum şu an için söz konusu. 
Süper Lig ilk yıl için zordur. 
Geçiş döneminde transferler 
yapılacak. Bunun farkındayız 
ama yine transfer çalışmala-
rında ince eleyip sık dokuyup 
Gençlerbirliği kültürünü saha 
içerisinde sağlayacağız. Genç-
lerbirliği’nin yeri Süper Lig’dir” 
cümlelerine yer verdi.

‘Gençlerbirliği‘Gençlerbirliği
geleceğe ışıkgeleceğe ışık
tutan takımdır’tutan takımdır’

BAŞKAN ADALI
MAZBATASINI ALDI

Beşiktaş’ta yeniden başkanlı-
ğa seçilen Serdal Adalı düze-

nelenen törenle mazbatasını aldı. 
Mazbata töreninde açıklamalarda 
bulunan Adalı, “Bize gösterilen 
güveni boşa çıkarmayacağız. 
Bugünden itibaren Beşiktaş için 
gün, istikrar günüdür. Kaos geride 
kalmıştır. Ayrıca arayarak tebrik 
eden ve Beşiktaş’tan desteklerini 
esirgemeyen sayın Cumhurbaşka-
nımıza teşekkür ederim. Önümüz-
deki dönem, Beşiktaş için yükseliş 
dönemi olacaktır” dedi.
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 Fenerbahçe’de Ali Koç 
ile Aziz Yıldırım geliş-

mesi yaşandı. Koç ve 
Yıldırım’ın hafta sonun-

da gerçekleştireceği 
buluşmada kulübün 

geleceğine dair önemli 
konuların ele alınaca-

ğı ifade edilirken, bu 
zirvenin Fenerbahçe’nin 
seçim sürecine yön ver-

me potansiyeli taşıdığı 
belirtiliyor. Son dönemde 

artan istifa çağrıları ve 
kulüp içinde başlatılan 

imza kampanyasıyla 
birlikte gerçekleşecek 

olan zirvede, Ali Koç’un 
Aziz Yıldırım’dan destek 
isteyeceği iddia ediliyor.

Fenerbahçe’de seçim at-
mosferi giderek ısınırken, 
sarı-lacivertli kulüpte 
Hakan Bilal Kutlualp’ten 
sonra eski yönetici Mah-
mut Uslu’nun da adaylığını 
açıklayacağı belirtildi.
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MAHMUT USLU

ÖNEMLİ  
BULUŞMA

FRED’E 
İZİN ÇIKTI
Sarı-lacivertli takımın 
Manchester Uni-
ted’dan kadrosuna 
kattığı Fred ile yol 
ayrımına gelindi. 
Gelecek yıl Su-
udi Pro Ligi’nde 
mücadele edecek 
olan NEOM SC, 
sarı lacivertlilerin 
yıldız ismi ile görüşme 
halinde. Fenerbahçe’nin 
bonservis beklen-
tisi ise 15 milyon 
avro. Eğer bu para 
verilirse Fred’in 
satışına onay 
çıkacağı öne sü-
rülüyor. Tecrü-
beli orta sahanın, 
Suudi kulübü ile 
fikir alışverişinde 
bulunmasına izin 
verildiği aktarıldı. 

ALI KOÇ

Hüseyin Eroğlu 
TSYD Ankara 
Şubesi’nde 
şampiyonluk 
pastasını kesti.

SON GÖZDE 
STERLING

Bonservisi Chelsea’de olan Bonservisi Chelsea’de olan 
ve bu sezonu kiralık olarak ve bu sezonu kiralık olarak 

Arsenal’de geçiren İngiliz Arsenal’de geçiren İngiliz 
yıldız Raheem Sterling, İngil-yıldız Raheem Sterling, İngil-
tere’de satış listesine konul-tere’de satış listesine konul-

du. F.Bahçe’nin, Chelsea’ye du. F.Bahçe’nin, Chelsea’ye 
Raheem Sterling’i satın alma Raheem Sterling’i satın alma 

opsiyonlu kiralama teklifinde opsiyonlu kiralama teklifinde 
bulunduğu öğrenildi. Ster-bulunduğu öğrenildi. Ster-

ling’in Mourinho faktörü ne-ling’in Mourinho faktörü ne-
deniyle F.Bahçe’nin teklifine deniyle F.Bahçe’nin teklifine 
sıcak bakabileceği belirtildi.sıcak bakabileceği belirtildi.

F.BAHÇE’DE SEÇIMF.BAHÇE’DE SEÇIM  

RÜZGÂRLARI ESIYOR
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ürk kültürünün korunması, 
gelecek nesillere aktarılması ve 

millet bilincinin sağlanmasında 
en temel miras olan Türkçenin 

öneminin vurgulandığı bu fermanla, Türkçe ilk 
defa resmi dil kabul edildi. Bu adımla yeniden 
hayat bulan Türkçe, devlet dilinde ağırlığı bulu-
nan Arapça ve Farsçaya karşı önemli bir ağırlık 
kazanmış oldu. Türk kültürünün yaşatılması 
noktasında en önemli tarihi olaylar arasında 
sayılan Türkçenin resmi dil olarak kabulü, her yıl 
13 Mayıs'ta "Türk Dil Bayramı" ismiyle kutlanı-
yor. Karaman, Ermenek ve Balkusan köyünde 
düzenlenen Türk Dil Bayramı ve Karamanoğlu 
Mehmet Bey'i anma etkinlikleriyle Türkçenin 
korunmasının önemine dikkat çekiliyor. 

Türkçe, 5’inci sırada 
Balkanlar’dan KKTC'ye, Türk cumhuriyet-

lerinden Irak ve Suriye’ye kıtalar arası kültür 
köprüsü olan Türkçeyi 200 milyondan fazla kişi 
konuşuyor. Dünyanın en eski dillerinden biri 
olan Türk dilinin alt dillerinden bazıları şöyle: 
Türkiye Türkçesi, Azerbaycan Türkçesi, Türk-
men Türkçesi, Özbek Türkçesi, Kazak Türkçesi, 
Kırgız Türkçesi, Tatar Türkçesi, Uygur Türkçesi. 

Gazi Üniversitesi (GÜ) Emekli Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Leyla Karahan, Türkçe ile Sümerce 
arasındaki ilişkiyi şu sözlerle anlattı: “Türk-
çenin eskiliğini anlatmak için Sümerlere (MÖ 
3500-3000) gitmek gerekiyor. Bizi Türkçe 
için Sümerlere götüren belgeler var. Sümer-
lerin dili de tıpkı Türkçe gibi eklemeli bir dil. 
Sümerlerden kalan pek çok tablet var ve bu 
tabletler Sümerologlar tarafından okunu-
yor. Tabletleri inceleyen Batılı Sümerologlar, 
Sümercedeki Türkçe izlerine işaret ediyorlar. 
Bizim Türkologlarımızdan Osman Nedim Tuna, 
çalışmalarının sonunda Sümercede 168 Türkçe 
kelime tespit ediyor. Çince, İngilizce, İspanyolca 
ve Hintçenin ardından Türkçe geliyor. İngi-
lizce, Almanca, Rusça... Bu dillerin Türkçeden 
daha önce yazılmış eserleri yok. Yani bu diller 
Türkçeye göre yeni diller. Biz bugün bin 300 yıl 
önceki atalarımızı tanıyorsak bu dil sayesinde. 
Sözlü dil, insan ömrüyle sınırlı kalır. Söz uçar 
yazı kalır. Yazı bizi çok öncelere götürüyor”

Atalarımızın taşın binlerce yıllık bir geleceğe 
ulaşacağının farkında olduklarını belirten Kara-
han, "Atalarımız kâğıt olmadığı için özellikle taşa 
yazdılar. Çünkü taşın binlerce yıllık bir geleceğe 
ulaşacağının farkındaydılar. Onun için kendiler 
bu taşa bengü (ebedi) taş dediler. Bengü taşlara 
bilinen ilk edebi metinler, hatıra metinleri, ilk 
nutuk metinleri, tarihi metinler denilebilir. 8. 
yüzyıl Türkçesini araştıranlar, 'Bu dil, yeni bir 
dil olamaz. Asırlardır işlene işlene 700’lü yıllara 
gelmiş bir dil. Yeni bir dil olsa soyut anlam, de-
yim, atasözü, sanatlar olmaz. Çok fazla yabancı 
kelimenin olmadığı bir dil. Bengü taşlarda geçen 
kelimelerin yaklaşık yüzde 80’i aynen ya da 
kısmen değişmiş olarak günümüz Türkçesine 
ulaştı" diye konuştu.

20’nci yüzyılın en önemli 3 dil olayı
Prof. Dr. Leyla Karahan'a göre, 20'nci yüzyılın 

en önemli dil olayları şunlar: 1911’de Genç Ka-
lemler dergisindeki "Yeni Lisan" hareketi: Ömer 
Seyfettin, Ali Canip ve Ziya Gökalp tarafından 
başlatılan yazı dilini konuşma diline yaklaştırma 
çabası kısa sürede sonuç verdi.Atatürk dönemi 
dil çalışmaları: Atatürk Türk dili çalışmalarına 
önem atfetti. Türkçeye yeni kelimeler kazandı-
rıldı. 1991’deki Türk cumhuriyetlerinin doğuşu: 
Bu sayede lehçelerle olan ilişkiler gelişti.

Türkçe eski bir dil olmasının yanı sıra, en çok konuşulan 
diller arasında 6. sırada yer alıyor. Dünyanın en köklü 
dillerinden Türkçe, 748 yıl önce Karamanoğlu Mehmet 
Bey’in yayımladığı fermanla resmiyet ve itibar kazandı. 

Bir taraftan önceki 
yıllarda çıkardığı 

eserleri yeniden yorum-
layan, diğer yandan yeni 
bestelerini müziksever-
lerle buluşturan başarılı 
sanatçı Ahmet Şafak, 
yeni şarkısı ‘Yemin’le 
sevenlerinin karşısına 
çıktı. “Benim yol arkadaşım notalar, notaların ise 
kelimeler” ifadesini kaydeden Şafak, “Kıvılcım bel-
ki yakamoz gibi güneşin ışıklarıyla yok olacakken, 
ete kemiğe bürünüp yangın oluyor, böyle olunca 
da aşk ortaya çıkıyor, zamana tutunuyor. Ben yeni 
yangının adını ‘Yemin’ koydum” dedi. Aşkın ve 
vatanın şarkılarını yaparak gönüllerde taht kuran 
Ahmet Şafak, ‘Yemin’ şarkısıyla aşka, sevgiye, 
hatıraya vefanın, sadakatin altını çiziyor. “Sırtım 
yerden kalkmaz ama gönlüm dağlar başındadır” 
mısrasıyla başlayan ‘Yemin’e çıktığı andan itibaren 
müzikseverler yoğun ilgi gösteriyor.

'Sırtım yerden kalkmaz 
ama gönlüm dağlar 
başındadır'

TÜRK DiL BAYRAMIMIZ 
KUTLU OLSUN 748 yıl önce, 13 Mayıs 1277’de 748 yıl önce, 13 Mayıs 1277’de 

Karamanoğlu Mehmet Bey Karamanoğlu Mehmet Bey 
fermanında bu sözleri kullandı.fermanında bu sözleri kullandı.

‘Şimden gerü hiç kimesne kapuda 
ve divanda ve mecalis ve seyranda 

Türki dilinden gayrı dil 
söylemeyeler’ 

T


